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	P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIV/10
z XXXIV sesji zwyczajnej

Rady Gminy Wręczyca Wielka

z dnia 23 lutego 2010 r.




Tematyka sesji:  
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.  
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zapytania i wnioski mieszkańców gminy.
5. Interpelacje i wnioski radnych.
6. Stan bezpieczeństwa publicznego w Gminie Wręczyca Wielka za 2009 rok, ze szczególnym uwzględnieniem wyników II półrocza, tj. po utworzeniu Posterunku Policji. 
7. Informacja w zakresie kontroli przeprowadzonych w Urzędzie Gminy Wręczyca Wielka w                 2009 roku oraz realizacji zaleceń pokontrolnych.
8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pismach kierowanych do Rady Gminy. 
9. Sprawozdania  z pracy Komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

10. Stanowisko Rady Gminy w sprawie wyniesienia dokumentów Komisji Rewizyjnej przez Radnego Pana Tomasza Szymańskiego.

11. Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

12. Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał i wniosków z ostatniej sesji.

13. Podjęcie uchwał w sprawach różnych.

14. Zapytania i wnioski mieszkańców gminy.
15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.
16. Zamknięcie obrad XXXIV sesji zwyczajnej Rady Gminy. 
Protokół zawiera następujące uchwały:

1/ Uchwała Nr XXXIV/306/10 w sprawie wystąpienia do Prokuratury o zbadanie sprawy wyniesienia dokumentów z Urzędu Gminy

2/ Uchwała Nr XXXIV/307/10 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od 01 kwietnia 2010 r. do 31 marca 2011 roku

3/ Uchwała Nr XXXIV/308/10 w sprawie poparcia oświadczenia Sejmiku Województwa Śląskiego dotyczącego ogłoszenia obszaru województwa śląskiego strefą wolną od organizmów zmodyfikowanych genetycznie
4/ Uchwała Nr XXXIV/309/10 w sprawie nieodpłatnego nabycia gruntu pod drogę w Borowem
5/ Uchwała Nr XXXIV/310/10 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku
6/ Uchwała Nr XXXIV/311/10 w sprawie określenia zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych gminy, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja Podatkowa

7/ Uchwała Nr XXXIV/312/10 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/46/07 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 20 marca 2007 roku w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości
8/ Uchwała Nr XXXIV/313/10 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXIII/297/09 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 29 grudnia 2009 r. w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2010
9/ Uchwała Nr XXXIV/314/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok

P R O T O K Ó Ł   Nr XXXIV/10

z XXXIV sesji zwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka,

odbytej w dniu 23 lutego 2010 r. w  godz.13.00-17.20 

  w sali Gminnego Ośrodka Kultury we Wręczycy Wielkiej.

_ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

W sesji udział wzięli:

-     14 Radnych                       -  wg listy obecności                                   

-     Pan  Henryk Krawczyk     -  Wójt Gminy

-     Pani Barbara Jezior           -  Skarbnik Gminy

-     Pani Marianna Liszewska  -  Sekretarz Gminy

-     Pan Zenon Kudła               -  Dyrektor GZE-A Oświaty we Wręczycy Wielkiej

-     Pan Andrzej Kała               -  Dyrektor GOK we Wręczycy Wielkiej 

-     Pani Janina Kluba              -  Dyrektor GOPS we Wręczycy Wielkiej

-     Pan Dariusz Kowalski       -  Radca Prawny 

Goście zaproszeni:
- Komendant Powiatowy Policji w Kłobucku – Inspektor Julian Chyra 

- Kierownik Posterunku Policji we Wręczycy Wielkiej – Aspirant Robert Wróbel 

- Członek Rady Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej – Pan Grzegorz Gworys

- Sołtys m.Puszczew     – Pan Tomasz Osiński

- mieszkaniec m.Hutka – Pan (…)
W sesji uczestniczyli również redaktorzy lokalnej prasy. 
Porządek obrad sesji (zatwierdzony przez Radę Gminy):
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.  
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Zapytania i wnioski mieszkańców gminy.
5. Interpelacje i wnioski radnych.
6. Stan bezpieczeństwa publicznego w Gminie Wręczyca Wielka za 2009 rok, ze szczególnym uwzględnieniem wyników II półrocza, tj. po utworzeniu Posterunku Policji. 
7. Informacja w zakresie kontroli przeprowadzonych w Urzędzie Gminy Wręczyca Wielka w                 2009 roku oraz realizacji zaleceń pokontrolnych.
8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pismach kierowanych do Rady Gminy. 
9. Sprawozdania  z pracy Komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

10. Stanowisko Rady Gminy w sprawie wyniesienia dokumentów Komisji Rewizyjnej przez Radnego Pana Tomasza Szymańskiego

-  wniosek Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej     

- projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Prokuratury o zbadanie sprawy wyniesienia    dokumentów z Urzędu Gminy 

11. Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

12. Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał i wniosków z ostatniej sesji.

13. Podjęcie uchwał w sprawach różnych:

1) w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego   odprowadzania  ścieków na okres od 01 kwietnia 2010 r. do 31 marca 2011 roku,
2) w sprawie poparcia oświadczenia Sejmiku Województwa Śląskiego dotyczącego ogłoszenia obszaru województwa śląskiego strefą wolną od organizmów zmodyfikowanych genetycznie,
3) w sprawie nieodpłatnego nabycia gruntu pod drogę w Borowem,
4) w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku,
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5) w sprawie określenia zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych gminy, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja Podatkowa,
6) w sprawie zmiany Uchwały Nr V/46/07 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 20 marca 2007 roku w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości,
7) w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXIII/297/09 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia                29 grudnia 2009 r. w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2010,
8) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok

14. Zapytania i wnioski mieszkańców gminy.
15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.
16. Zamknięcie obrad XXXIV sesji zwyczajnej Rady Gminy. 
Ad.1. 

            Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant dokonał otwarcia XXXIV sesji zwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka, zwołanej  na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.      o samorządzie gminnym.

           Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna, wobec czego Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały.  

Na stan 15 Radnych – obecnych 14 Radnych.  Nieobecny usprawiedliwiony – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Włodzimierz Drążek (pogrzeb w rodzinie).  Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy powitał wszystkich obecnych wymienionych jak na wstępie. 

Ad.2.

           Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant oznajmił, że Państwo Radni w ustawowym terminie otrzymali propozycję porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy do przedstawionego porządku sesji będą jakieś korekty, ewentualnie zmiany.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do proponowanego porządku obrad, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) przyjęła porządek obrad XXXIV sesji zwyczajnej w brzmieniu jak na wstępie. 
Ad.3.    
      Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant poinformował, że bardzo wnikliwie zapoznał się z protokołem z ostatniej sesji,  odzwierciedla on w 100% przebieg całej sesji oraz wszelkie zdarzenia które miały miejsce. Zostały one zaprotokołowane i Państwu Radnym przedstawione do wglądu.

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z Radnych ma jakieś wątpliwości do protokołu lub chciałby wnieść zmiany.

Nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy wniósł o przyjęcie protokołu z ostatniej sesji bez czytania.
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W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) przyjęła protokół    z ostatniej sesji bez czytania.
Ad.4. 

            Zapytania i wnioski mieszkańców gminy.

            Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zwrócił się do obecnych na sali mieszkańców gminy o ewentualne pytania lub wnioski.

Głos zabrali: 

Pan (…): 

-  jestem mieszkańcem miejscowości Hutka i szanowni Państwo, chciałem się tylko ustosunkować do Pana Szymańskiego. Może zacząłby się wreszcie interesować mieszkańcami i miejscowością, a to co do tej pory robi – to jest tylko wojowanie na jakąś szeroką skalę. Podejrzewam że ma to w genach, bo jak każdy z nas wie,  jest byłym żołnierzem

Wnioski do Pana Wójta i do Pana Przewodniczącego:

-  chodzi o rozpoczęcie, przygotowanie jakichś prac -  chodzi o kanalizację na Hutce, 

- jeśli dobrze pamiętam w latach 1999 lub 2000 była uchwała dotycząca utrzymania czystości i porządku na terenie posesji i obok nich – jeśli można by naprawdę tą uchwałę respektować.                  Chodzi o działki przylegające do dróg – żeby były wykaszane itd.

Pan Grzegorz Gworys – członek Rady Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej:

- czy będzie budowana w tym roku droga łącząca Golce z Truskolasami, która jest równocześnie drogą dojazdową do pól, 

- jak wygląda sytuacja jeżeli chodzi w ogóle o drogi dojazdowe do pól. Jak w ubiegłych latach to wyglądało, czy były budowane, czy coś się planuje w tym roku w tym względzie. Jest to bardzo ważna sprawa dla nas rolników, ponieważ niszczymy sprzęt, nie możemy normalnie jak cywilizowani ludzie dojechać do tych swoich pól. Zdarzają się sytuacje, że właściciel kombajnu odmawia  usługi, jeżeli musi po takich wertepach jechać tam - powiedzmy- pół kilometra do danej działki. 

Są to równocześnie drogi nie tylko gospodarcze, łączące często miejscowości, dojazdowe do naszych pól, ale również  drogi które wykorzystujemy w celach rekreacyjnych, żeby można było najzwyklej w niedzielę wyjść na spacer, nie mocząc butów czy na przejażdżkę rowerową. 

Także prosiłbym o taką informację i prośbę do radnych, żeby przyjrzeli się tej sprawie, bo problem jest. Ja tylko w swojej miejscowości naliczyłem ok. 3 km dróg, które w tej chwili trudno nazwać drogami,  a które trzeba by - chociaż te dziury połatać, żeby można było normalnie dojechać, a            w przyszłości po kolei je remontować, czy wręcz od nowa utwardzać – bo tam wystarczy utwardzać, nie trzeba asfaltu. 

Ad.5.          Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Pan Andrzej Ryś:

- rozpoczęła się budowa kanalizacji na ul.Sportowej, idąc teraz na sesję spotkałem mieszkańców – Pana (…), Pana (…) i Pana (…) – odwadniali sobie, dlatego że ich zalewa. Chciałbym zapytać czy ta kanalizacja burzowa też będzie odbierać ewentualnie ten dołek, który jest na odcinku -  P.(…), P.(…)   i P.(…)?  Czy ona pójdzie tylko przez ul.Sportową, czy obejmie również ten dołek? Bo z tego co pamiętam, też na ul.Księżycowej miała odbierać ta kanalizacja od P.(…)                              

Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- jest taka droga tzw. Kościelna, łącząca Czarną Wieś-Węglowice. Tam płynie rzeczka Węglowiczanka. Jest mostek, wszystko poprawione, ale nie ma barierki. Bardzo bym prosił, bo jest  tam bardzo niebezpiecznie, i ta barierka powinna być założona.
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-  nie wiem czy będzie w miesiącu marcu na sesję poproszony dyrektor dróg lokalnych, a jeżeli nie – to prosiłbym żeby wystąpić do niego. Mianowicie chodzi o remont drogi Kościół - Bór Zapilski – krzyżówka – są tam tak potężne dziury, żeby jak najszybciej chociaż to 50m. połatali. 

I druga krzyżówka – koło szkoły w Węglowicach. Tam są niesamowite dziury, i albo żeby położyli              50 m. tego asfaltu albo to połatali,

-  następna sprawa, nie wiem czy Pan Wójt w swoim wystąpieniu będzie mówił później na temat tej klęski śniegowej, lodowej, która nas tu nawiedziła we Wręczycy, zresztą nie tylko nas ale i inne  rejony. Czy w tym kierunku czynione są jakieś starania, czy gmina się przygotowuje, czy zakupiła agregaty prądotwórcze, bo w każdej chwili mogą się przydać

Radny Pan Piotr Nowak:

-  zwracam się o podanie, czy Pan Wójt posiada informacje z Wojewódzkiego Zarządu Dróg dotyczące remontu ulicy Kłobuckiej i Zamkowej,  kiedy odbędzie się dokładnie remont?

Radny Pan Tomasz Szymański:

-  na początek mam pytanie do Pana Przewodniczącego Rady, Pana Marka Prubanta:

Panie Przewodniczący na ostatnim posiedzeniu połączonych Komisji Budżetowej i Polityki Społecznej – nie po raz pierwszy zresztą, obraził mnie Pan następującymi słowami, zacytuję: 

„Ja z ust Pana Szymańskiego przez cztery lata nie usłyszałem żadnego wniosku, który byłby w jakiś sposób akceptowany przez nas, który by prowadził do jakiegoś dobrego celu, abyśmy coś zrobili dla dobra Gminy.  Cały czas z jego inicjatywy wychodziły  wnioski które tylko burzą nie tworzą.”
- Tu chciałem się Pana zapytać, jak mówił Pan o tych wnioskach – czy mówił Pan w imieniu całej Rady, czy w imieniu swoim i Pana Wójta. 

Dalej zarzuca mi Pan że nie robię nic dla dobra gminy, a czy prywata którą Pan uprawia w Gminie służy dobru Gminy? Uważam że nie. Fakt, że moje wnioski burzą, ale czy Pan zadał sobie trud… co zgłaszam? 

To ja Panu odpowiem - moje wnioski są w pełni zasadne, nakierowane są tylko i wyłącznie na dobro gminy i jej mieszkańców, a burzą istniejące tutaj nadal kliki, kumoterstwa i powiązania. Burzą korupcję, która toczy Gminę od kilkudziesięciu lat.

Ja wiem, że to się Panu nie podoba, nie podoba się Panu że odsłaniam to, o czym każdy mieszkaniec gminy wiedzieć powinien.

Ale wracając do wniosków, to pofatygowałem się Panie Prubant sprawdzić kto ile zabrał, i zgłosił wniosków na posiedzeniach, na sesjach Rady Gminy. I tu muszę Pana rozczarować. Będę się ustosunkowywał tylko do siebie i do Pana osoby. Ja przeglądając protokoły z tych 4 prawie lat działalności – zabrałem 201 razy głos, zgłaszając różnego rodzaju wnioski, Pan zgłosił tylko 10.

Te liczby same świadczą i wybitnie pokazują kto zabiera głos i kto jest bardziej aktywny na posiedzeniach Rady Gminy. Jak Pan nie wierzy, niech Pan sobie przejrzy protokoły.

Panie Prubant, chciałem Panu powiedzieć, że to z mojej inicjatywy w Szkole w Hutce otworzone zostały Warsztaty Terapii Zajęciowej dla osób niepełnosprawnych.

Panie Prubant, to z mojej inicjatywy wreszcie po kilkudziesięciu latach, w tym roku zostanie ukończona budowa drogi powiatowej, łączącej Kłobuck z Pankami.

Panie Prubant, to z mojej inicjatywy został założony i wydany Informator Samorządowy Gminy.

Panie Prubant, to z mojej inicjatywy ukrócono korupcyjne działania w Gminie.

Nie wiem - jak Panu to nie wystarczy, to mogę Panu jeszcze mnożyć następne. Krótko mogę tylko podsumować, że patrząc na to, co się dzieje, to Pana punkt widzenia zależy od punktu siedzenia – jest takie stare powiedzenie.

W ogóle Pana działalność jako Przewodniczącego Rady Gminy jest bardzo mało odpowiedzialna.         I przedstawię tutaj bardzo znaczący przykład:

- Przeglądając ostatnio dokumenty w Gminie, dotarłem do takiego zadania związanego z rozbudową przyłącza wodociągowego w miejscowości Kalej. To przyłącze proszę Pana – chodzi konkretnie o działki budowlane, 14 działek budowlanych, przyłącze to miało długość 260 metrów.
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 I co jest proszę Pana w tym wszystkim dziwne – to akurat to przyłącze z tego co się orientuję, było zrobione z Pana inicjatywy, bo dotyczyło Pana działki, która m.in. znajduje się w tym ciągu wszystkich działek budowlanych. 

O tym proszę Pana,  ani my Radni nie wiedzieliśmy na żadnych Komisjach, ani na Budżetowej, ani na Społecznej, ani na sesji, ani nie było tego w budżecie Gminy na 2008 rok – bo dotyczy to roku 2008, ani nie było w wykonaniu zadań budżetowych za 2008 rok. 

Ja tu odnoszę nieodparte wrażenie, że to wszystko zostało ukryte, żeby Radni o tym  nie wiedzieli.

Co więcej – chciałem przejrzeć dokumenty związane z tą inwestycją – niech sobie Państwo Radni wyobrażą,  że do chwili obecnej, a minęło już ponad dwa tygodnie od czasu kiedy miałem je przejrzeć – i ich nie dostałem. 

Pan, który jest w posiadaniu tych dokumentów mówi, że nie może ich znaleźć, mówi że ich nie ma, przekłada to z terminu na termin, mimo że wcześniej z nim uzgadniam że przyjdę do Gminy i sprawdzę te dokumenty, tych dokumentów dalej nie ma i do chwili obecnej ich nie przejrzałem.

A o tym co mówię – mówię to na podstawie jednej kartki, która jest w Urzędzie Gminy i dotyczy całej tej dokumentacji. Jest to kartka, która mówi ile zostało zrobione m3, ile zostało zapłacone.

Konkretnie koszt tej inwestycji proszę Państwa, to był koszt - 27 863,56 zł.  Na całym tym odcinku 260 metrów są tylko dwa podłącza. Wnioskuję z tego – bo są w planie realizacji, który jest w Internecie – są tylko dwa wodomierze przewidziane do założenia na tym odcinku. Więc rozumiem, że jeżeli są dwa wodomierze, to są podłączone tylko dwie jakieś działki z tych 14-stu, które się tam znajdują.

Następnie mam pytania do Pana Wójta:

-  Pan Wójt - tu się widzę - bardzo uśmiecha – pierwsze pytanie Panie Wójcie, niech Pan mi wyjaśni dlaczego zginęła cała dokumentacja Firmy „PROSSPOL” z Krzepic dot. budowy kanalizacji sanitarnej oraz przepompowni ścieków w Truskolasach w latach 2004-2005 i co z tą sprawą zamierza Pan zrobić?

 - Na czyj koszt została skopiowana ta dokumentacja, ponieważ jej nie było w Gminie i dalej jej nie ma. Po tygodniu czasu, trochę dłużej - Pan Borecki chciał mi dać kopie tej dokumentacji, więc się pytam Pana Panie Wójcie, na czyj koszt ta dokumentacja została skopiowana w Wojewódzkim Zarządzie Inwestycji Rolniczych w Częstochowie.

- Następne pytanie – co stoi na przeszkodzie, bym mógł obejrzeć dokumentację związaną z rozbudową przyłącza wodociągowego właśnie do działki Pana Przewodniczącego Rady – Prubanta? I tutaj w tym kontekście mam pytanie, czy Pan Prubant zapłacił za tą usługę, a jeżeli tak, to kiedy?

- Dlaczego nie otrzymałem we wcześniej ustalonym terminie z Panem Boreckim dokumentacji związanej z odśnieżaniem dróg w Gminie w sezonie 2007/2008?

- Dlaczego nie otrzymałem do wglądu w odpowiednim czasie dokumentów związanych z posypywaniem dróg i chodników w sezonie 2009/2010?

- Dlaczego przedstawiona mi później dokumentacja jest nie kompletna, są jej dwie strony, które mówią tylko o tym, kto wygrał przetarg, czy też powiedzmy zamówienie publiczne, a gdzie jest reszta dokumentów? Czy zginęła? czy też jej nie ma w ogóle w Gminie?

- Następne pytanie Panie Wójcie – czym uwarunkowane jest i dlaczego ze względów ekonomicznych niekorzystne dla Gminy to, że w sezonie 2007/2008 zatrudnił Pan w Gminie aż 3 Firmy, które posypywały i odśnieżały drogi gminne?

I tu Państwu przedstawię taki wykaz dotyczący tego roku: Firma która posypywała drogi otrzymała za to wynagrodzenie w wys. 28 954,20 zł. Natomiast dwie Firmy, które brały udział w odśnieżaniu Gminy otrzymały razem 13 556,90 zł. Jest to o prawie połowę mniej niż ta Firma, która posypywała drogi gminne piaskiem, wykorzystując do tego jeden ciągnik.

- Dlaczego Panie Wójcie we wszystkich sezonach zimowych, które przeglądałem, Firma która posypywała drogi i chodniki - robiła to w większości we Wręczycy Wielkiej, a sporadycznie w innych miejscowościach Gminy? Natomiast chodniki praktycznie wcale nie są ani odśnieżane, ani posypywane. Zresztą dobitnie świadczy o tym rok obecny. 

- Jakie uzasadnienie ekonomiczne ma to, że do odśnieżania i posypywania dróg gminnych zatrudnia Pan przez cały okres kilka Firm, jak na chwilę obecną może to z powodzeniem robić jedna Firma?
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Wydaje mi się to bardziej ekonomicznie, jeżeli jedna Firma odśnieża i jednocześnie posypuje.                      Są wtedy wiele mniejsze koszty z tym związane. Natomiast Pan – widzę że robi to całkiem inaczej.

- Dlaczego dokumentacja dotycząca przetargów i zamówień publicznych nie znajduje się w odpowiednich segregatorach? Powoduje to to, że później nie można przejrzeć całościowo całej dokumentacji związanej z daną dziedziną.

- Dlaczego dokumentacja związana z wykonywaniem robót remontowo-budowlanych w budynku OSP w Borowem w 2008 r. jest skrywana w innych segregatorach? Dlaczego te roboty nie uzyskały akceptacji Rady Gminy, tym bardziej że nie miały nic wspólnego z gotowością bojową tejże OSP. Chodziło tu o prace remontowo-budowlane prowadzone przez Firmę Pani Lamik na sumę 17 819,99 zł. Ja tego też nie znalazłem w żadnych dokumentach, ani z sesji, ani z komisji.

- Dlaczego wymiana wodomierzy w Gminie w 2009 r. nie była przeprowadzana zgodnie z opracowaną wcześniej specyfikacją techniczną?

- Dlaczego brak dokumentacji związanej z przetargami i zamówieniami publicznymi dot. wymiany wodomierzy w Gminie w 2009 roku – dostałem do wglądu po terminie, tzn.5 dni po terminie, a z lat 2007-2008 – tylko w szczątkowym zakresie? To co przeczytałem – nie mogę się do tego odnieść, ponieważ po prostu tych dokumentów nie ma z tych lat – 2007, 2008 jeżeli chodzi o Firmy, które wykonywały usługi na terenie Gminy związane z wymianą wodomierzy.

- Dlaczego Panie Wójcie z całą dokumentacją związaną z budową i remontem linii energetycznych w Gminie w latach 2005-2009 – dostałem do wglądu dopiero po 5 dniach od ustalonego wcześniej terminu?

- Czy normalne jest to, że latach 2005-2008 inwestycje w Gminie wygrywa w 90% Firma Pana Janusza Dyły, a niemal zawsze przegrywa z nimi Firma z Kłobucka Pana Gładysza? Według mnie               w tym wypadku jest analogiczna sytuacja jaka miała miejsce w Gminie w tych samych latach,                     a związana była z remontem i budową dróg w Gminie.

- Czy jest opracowany w Gminie plan związany z zagrożeniami jakie niosą klęski żywiołowe, a jeżeli go nie ma to dlaczego?

- Dlaczego w czasie,  kiedy na terenie Gminy brakowało prądu i wody nie wprowadził  Pan  w Gminie całodobowych dyżurów,  które miałyby za zadanie załatwić sprawy z tym związane, tzn.  informować mieszkańców na bieżąco o sytuacji, jaka aktualnie panuje?
- Dlaczego Panie Wójcie w Gminie nie ma zakupionych agregatów prądotwórczych na wypadek klęsk żywiołowych? To że Pan mówi, że trzeba je teraz zakupić, to jest tzw.  „musztarda po obiedzie”.

- Dlaczego zachowanie Pana, Panie Wójcie, jak i Pańskiej żony, było rażąco nieodpowiedzialne w czasie, kiedy do Pana z prośbą o dostarczenie wody zwrócił się rolnik z Wręczycy Wielkiej – Pan (…)? Sugestia Pana żony, że jest dużo śniegu i w ten sposób można napoić świnie  - była bardzo nie na miejscu, a powiedzenie do dziennikarza nieprawdy o tym, że proponował Pan Panu (…) wóz strażacki z wodą – jest ze wszech miar nie właściwe, ponieważ takiej propozycji Pan (…) od Pana wcale nie usłyszał.

- Z całym szacunkiem Panie Wójcie dla strażaków z OSP – dlaczego w czasie klęski żywiołowej nie wykorzystywał Pan wozów strażackich do rozwożenia wody na terenie Gminy, szczególnie w tych miejscowościach, gdzie brak dostawy wody był znacznie dłuższy niż 3 dni, bo były miejscowości, gdzie woda była dopiero po dłuższym okresie czasu.

- Już dwa razy prosiłem Pana o interwencję związaną z założeniem balustrady przy drodze powiatowej na wysokości placu zabaw dla dzieci w Hutce i nic się nadal w tej sprawie nie dzieje. Czy ja się osobiście Panie Wójcie mam zwrócić do Pana dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg – Pana Pułki, żeby to wreszcie było zrobione, czy po prostu – no nie wiem w jaki sposób to załatwić. Jest już prawie wiosna, dzieci zaczną korzystać z tego ogródka, gdzie są wszelkiego rodzaju urządzenia służące im do zabawy i po prostu będzie to stwarzało niebezpieczeństwo.

- Następne pytanie do Pana Wójta – co składa się na sumę 504 000 zł o jakie Pan wystąpił do Wojewody Śląskiego w związku z klęską żywiołową? Żądał Pan najwięcej ze wszystkich Gmin dotkniętych tą klęską.
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- Składam wniosek – już po raz kolejny, bo dalej nic się w tej sprawie nie dzieje, wszyscy Radni cicho siedzą, nic nie wiemy na temat - jakie inwestycje drogowe będą w tym roku przeprowadzane w Gminie. Mamy już prawie marzec na karku.  Dlatego składam wniosek już po raz kolejny, ażeby w Hutce położyć nakładkę asfaltową na ul.Słonecznej.

- Jak również składam wniosek o utwardzenie drogi gminnej łączącej Hutkę z miejscowością Posadówki.

- Jeszcze mam ostatnie pytanie do Pana Radnego Mańczyka - nie byłem co prawda do końca na posiedzeniu Komisji Budżetowej i Polityki Społecznej, ale czytając protokół z tejże Komisji, dowiedziałem się, że wystąpił Pan z wnioskiem o to, ażeby w roku bieżącym Gmina przeprowadziła termomodernizację w remizie OSP we Wręczycy Wielkiej. Koszt tego zadania - bo tam jeszcze chodzi o przebudowę dachu itd. – może się wiązać w granicach 300 000 zł, tak ja przewiduję, nie taniej chyba.

Chciałbym się Pana zapytać, co to ma wspólnego z ochroną przeciwpożarową? – to jest pierwsze moje pytanie.

- Podnosi Pan tu, że podniosłoby to wygląd remizy w kontekście tego jak w niedługim czasie będzie wyglądała rozbudowa Urzędu Gminy, mówi Pan tu o 90-tej rocznicy powstania tejże OSP. 

Zapomniał Pan dodać, że budynek ten nie jest własnością Gminy – to jest podstawowa rzecz, że w Gminie mamy bardzo dużo innych, o wiele potrzebniejszych rzeczy, które należałoby na dzień dzisiejszy zrobić, a nie ocieplanie remizy OSP.

- Dalej proszę Pana, kiedy wystąpiłem z wnioskiem o to, ażeby Gmina przeznaczyła 7 000 zł na budowę boiska w Hutce, to był Pan głównym oponentem, by w żadnym wypadku tego nie robić,                   bo inne wioski wystąpią z taką samą prośbą i będzie wielki bałagan w Gminie. Oczywiście za Pana wnioskiem przegłosowała tutaj większość Rady, żeby tego nie robić. I jest to robione w tej chwili                 z funduszu sołeckiego. Niech Pan Panie Mańczyk będzie konsekwentny w swoich działaniach.  

- Tu również Pan Chrząstek narzeka, że nie robi się tego, czego oczekują od nas wyborcy, a na tym posiedzeniu Panie Chrząstek powiedział Pan, że będzie Pan oczywiście głosował za tym, żeby tą remizę ocieplić – gdzie jest u Pana konsekwencja.

Ja proszę Państwa nie dziwię się dlaczego budżet gminy na ten rok dotyczący Ochotniczych Straży Pożarnych jest tak wysoki i wynosi ponad 700 000 zł. Jak widać Pan Wójt wcześniej chyba już z  Radnym Mańczykiem uzgodnili, że w tym roku jest dobry czas związany z tym, ażeby ocieplić tą strażnicę OSP we Wręczycy Wielkiej – no bo wybory niebawem i po prostu taka inwestycja przyniesie splendoru nie tylko Panu Wójtowi, ale również i Panu Mańczykowi. 

- I tutaj jeszcze ustosunkowując się do tej sprawy – jeżeli proszę Państwa my tak będziemy podchodzić do tego, ażeby wykonywać to, co sobie życzą niektórzy Radni czasami – jest to uważam zbyt wygórowana inwestycja, żeby ją w tej dobie robić - to liczcie się z takimi żądaniami,                      że przykładowo ja mieszkam w Hutce, mam pięknie ocieplony i wymalowany dom i wpłyną pisma od sąsiada z lewej i z prawej – ażeby im gmina wzięła i ociepliła ten budynek i wymalowała, ponieważ podniesie to wygląd tejże okolicy. Tak to rozumiem teraz na dzień dzisiejszy, to co Pan Mańczyk tutaj zaproponował w sprawie tejże remizy OSP.

Radny Pan Marek Schulz:

- jeden wniosek dotyczy poprawy dróg dojazdowych do pól, są to drogi od ulicy Długiej w Małej Wręczycy,  bieżąca woda spływająca z pól powoduje wypłukiwanie drogi  

- jest jeszcze jeden problem z drogą Stawową. To była droga niedawno zrobiona dla tego chłopca inwalidy. Koszt tej drogi nie był za wysoki, jest to kawałek drogi asfaltowej i na dzień dzisiejszy weszła potężna Firma do lasu, która używa bardzo ciężkiego sprzętu i właśnie tym kawałkiem nakładki która jest wykonana, będzie wywożone drzewo z lasu – kilkadziesiąt ok.50-60 ton.

 Na pewno ta droga będzie zniszczona. Pani która ma tego syna zapowiada już jakieś blokady, nie będzie wypuszczała tych ciężkich sprzętów z lasu – co z tym dalej zrobić? Kto będzie odpowiadał za tą uszkodzoną drogę? Czy to będzie Nadleśnictwo? Chciałbym wiedzieć co z tym tematem dalej będzie można zrobić?  
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Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- ja chciałem przypomnieć tylko o tych dębach na placu szkolnym. Tam zimą podczas tej wichury zostało już część zrobione, ale dobrze by było, żeby to kompleksowo do końca skończyć, żeby to już w przyszłości nie zagrażało bezpieczeństwu  

Radny Pan Robert Mańczyk:

- ponieważ tutaj już była mowa na ten temat, że drogi m.in. dojazdowe będziemy musieli robić do pól, to się wszystko zgadza – chciałbym wiedzieć, jak się Gmina przygotowuje, i czy już się przygotowuje, ponieważ zima pomału się kończy – a ogrom zniszczeń na drogach po tej zimie już jest widać,              a widać, że to będzie jeszcze nie wszystko. Dlatego bardzo szybko trzeba będzie na to zareagować, jak tylko ta zima ustąpi, aby przystąpić do remontu tych dróg które już mamy. Zanim będziemy cokolwiek robić nowego, należałoby wyremontować te drogi, ponieważ dziury są ogromne. Nawet nie wiem, czy nie trzeba byłoby gdzieś jakieś znaki poustawiać, żeby potem nie płacić odszkodowań za uszkodzone samochody. To jest sprawa pierwsza,

- druga sprawa – muszę się tu odnieść do Pana Szymańskiego, ponieważ jedno pytanie również było do mnie skierowane. Ja co prawda nie przygotowałem takiego elaboratu jak Pan Szymański.                          W każdym razie muszę tutaj stwierdzić, że – nie wiem czy wszystkie, dlatego że nie sposób jest to wszystko spamiętać – natomiast większość z tych spraw są kłamliwe.

Na samym początku Pan Szymański powiedział, że dzięki niemu w Hutce został zrobiony ten dom pomocy. Z tego co ja wiem, to jeszcze na pierwszej sesji chyba, przed samym zaprzysiężeniem, właśnie Pani Dyrektor Janina Kluba o tym mówiła, pod czym pod to się bardzo sprytnie Pan Szymański podpiął. Także to jest po prostu nieprawda, jak również inne sprawy o których mówił.

Np. mówił o drodze powiatowej, a tutaj siedzi Pan (…), i to już on ileś tam lat do tyłu o tej drodze mówił, także to są też nie prawdziwe dane, że dzięki niemu…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- tylko że nikt tej drogi nie zrobił przez tyle lat

Radny Pan Robert Mańczyk:

- ja Panu nie przeszkadzałem

Radny Pan Tomasz Szymański:

- ja tylko wtrąciłem Panu

Radny Pan Robert Mańczyk:

-  Pan ma jednak wyjątkową kulturę,  dziękuję Panu za tą kulturę. Także to są tylko te dwie sprawy, do których chciałem się odnieść. Również to co Pan mówił odnośnie remizy we Wręczycy – nie na ostatniej komisji połączonej to mówiłem, tylko to mówiłem wtedy, kiedy była konstrukcja budżetu na ten rok przygotowywana. Wtedy już mówiłem o tym. A teraz tylko przypomniałem, dlatego że wielu Radnych zabierało głos w sprawach takich właśnie finansowych, dlatego tylko to przypomniałem. Natomiast wtenczas zabierałem głos, kiedy była robiona konstrukcja budżetu.

To, że ten budynek akurat nie jest budynkiem komunalnym, tylko jest budynkiem własnym naszej Straży, to nie ma żadnego znaczenia, ponieważ wszystkie jednostki OSP są zadaniem własnym gminy i strażnica OSP bez garażu, bez budynku – to jest nic. Jednostka OSP bez tego zaplecza nie stanowi żadnego znaczenia. A powiem tylko, że tylko w tym roku, przez to że były takie mrozy – myśmy byli odcięci od wody w naszym garażu, ponieważ rurki z wodą akurat biegną w ścianach i te ściany są nie docieplone i dlatego nie mieliśmy wody w garażu.

Ale to oczywiście Pana nie interesuje, bo dla Pana jest ważniejsze to, że to jest akurat Wręczyca, a nie Hutka – prawda?  Także nie będę się tutaj do tego odnosił. Mam nadzieję, że Radni po tym wystąpieniu Pana Szymańskiego nie zmienią swojego zdania i mimo wszystko te pieniądze na to ocieplenie tej remizy przeznaczą. I nie będzie to 300 000 zł jak tutaj Pan Szymański sugeruje, ponieważ mamy wstępny kosztorys zrobiony i ten wstępny kosztorys opiewa na kwotę w granicach 120-130 000 zł
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Radny Pan Andrzej Ryś:

- w sprawie dotyczącej Hutki – miałem przyjemność być na spotkaniu w Starostwie w MDK-u,             Pan Wójt też był i nawet Pan Wójt wypowiadał się odnośnie tej sprawy i nie wypowiedział nazwiska Pana Szymańskiego, ale powiedział, że to Radny z Hutki miał na to wpływ, na pewno tak było.                               Te słowa były i dlatego odnoszę się do tego, że tego tematu nie powinno też być

Radny Pan Robert Mańczyk:

- wróćmy do protokołu z pierwszej sesji i tam będzie wszystko napisane

Radny Pan Andrzej Ryś:

- ale ja byłem na spotkaniu i rzeczywiście tak było, dlatego chciałem się tylko wypowiedzieć odnośnie tego punktu, także nie pomawiajmy się nawzajem

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- czy ktoś z Radnych chciałby jeszcze zabrać głos?

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- stwierdzam, że po tak długim referacie przedstawionym przez Radnego Szymańskiego, reszta Radnych w jakiś sposób zamilkła. Ja postaram się później w odpowiedziach na te interpelacje Panu Szymańskiemu odpowiedzieć. Nie mniej jednak żałuję, że w tej chwili nie mogą wypowiedzieć się szerzej wszyscy, jeżeli chodzi o Radnych. Bo każdy z Radnych ma określone zdanie na Pana postępowanie Panie Radny Szymański. Nie mniej jednak nie każdy stara się wypowiedzieć to głośno.

Ja wypowiem  -  Pan tu powiedział, że zgłaszał Pan ponad 200 wniosków,  zadam Panu pytanie – czy Pan z tych 200-stu wniosków zrealizował choćby  jeden?

Panie Radny Szymański – polityka i współżycie  pomiędzy ludźmi, polega przede wszystkim na tym, aby jedno z drugim łączyć  i osiągnąć  większość dla realizacji wymierzonego celu.

Pan tej większości nie osiąga, ponieważ Pan nie ma kolegów,  nigdy ich Pan nie miał, a podejrzewam że  nawet w przedszkolu ich Panu również  brakowało

Radny Pan Tomasz Szymański:

- jeżeli Pan mnie nie zna, niech mnie Pan nie podejrzewa…

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- bardzo bym prosił… bo ja Panu nie przeszkadzałem

Radny Pan Tomasz Szymański:

- ale proszę nie mówić na mój temat

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- a dlaczego? Pan może mówić na mój temat, a ja nie mogę mówić na pański?

Radny Pan Tomasz Szymański:

- Pan mnie nie zna, czy ja mam kolegów, czy nie mam, co Pan takie rzeczy opowiada?

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- proszę Pana, to jest mój pogląd na ten temat i mam prawo go wypowiedzieć. Pan ma prawo, a ja nie?

Radny Pan Tomasz Szymański:

- ja Panu zadałem pytanie żeby Pan odpowiedział

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- jeżeli chodzi o dalszą część tej wypowiedzi, będzie ona kontynuowana w interpelacjach. Nie będę się teraz rozwodził, ponieważ na dzisiejszej sesji są Goście, którzy sądzę, że takich podwórkowych relacji nie chcieliby nawet słuchać. Proszę Państwa uważam, że ten temat jest wyczerpany do końca.  

Ad.6
         Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zwrócił się do Komendanta Powiatowego Policji w Kłobucku o wystąpienie i przedstawienie informacji na temat stanu bezpieczeństwa publicznego w Gminie Wręczyca Wielka za 2009 rok, ze szczególnym uwzględnieniem wyników                 II półrocza, tj. po utworzeniu Posterunku Policji. 
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Inspektor Julian Chyra – Komendant Powiatowy Policji w Kłobucku w pierwszych słowach swojego wystąpienia podziękował w imieniu własnym oraz miejscowego gospodarza - Kierownika Posterunku we Wręczycy Wielkiej Pana Roberta Wróbla za zaproszenie na sesję Rady Gminy.

Następnie odnosząc się do tematu, Pan Julian Chyra powiedział:

-  może natychmiast przejdę do tej drugiej części Waszej prośby, czyli omówienie jak gdyby wyników uzyskanych na Waszym terenie. Nie za bardzo da się to na dzisiaj zrobić, w przyszłym roku – tak,               bo będzie do czego porównać, natomiast w tym roku nie za bardzo jest do czego porównać. Dlatego też te liczby, które tutaj podamy, one będą może troszeczkę takie bardziej ogólne, również ta ocena jeżeli chodzi o Wasz teren – będzie taka bardziej ogólna.

Natomiast za rok, kiedy będziemy dysponowali cyframi, te które liczymy od 1 lipca do 31 grudnia, później I półrocze i porównanie II półrocza roku 2010 do 2009 roku – da już wtedy pełny obraz.

            Następnie przy wykorzystaniu wyświetlanych slajdów,  Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra omówił szczegółowo stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Kłobuckiego za okres od 01.01.2009 r. do 31.12.2009 r.

Komenda Powiatowa Policji w Kłobucku wszczęła ogółem w 2009 roku 1692 postępowania przygotowawcze o popełnienie przestępstw tj. o 289 postępowań więcej niż w 2008 r.

W 2009 r. pod względem ogólnej wykrywalności osiągnięty został wskaźnik 78,8% , co daje II miejsce w woj. śląskim,  przy średniej wojewódzkiej 60,6%. 

Osiągnięty wskaźnik przestępstw wszczętych w przeliczeniu na 10 tys. mieszkańców oraz poziom wykrycia popełnianych przestępstw na terenie powiatu wskazuje na to, że stan bezpieczeństwa i porządku publicznego nie uległ pogorszeniu i jest na dobrym poziomie.

(szczegółowa informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Powiatu Kłobuckiego

  -  załącznik nr 1 do protokołu)
Podsumowując swoje wystąpienie Komendant Powiatowy Policji stwierdził:

-  generalnie proszę Państwa,  z pracy policjantów podległych mi w Waszym Posterunku, jestem bardzo zadowolony, nie zawiodłem się na nich. Myślę że Państwo macie takie samo odczucie jak i ja ocenę – że są to dobrzy ludzie, pragnący pracować.  Na razie troszeczkę siedzą na walizkach, ponieważ w tamtych warunkach pracowali też na walizkach. Teraz dzięki tutaj Wam i Wójtowi znaleźli się w ciaśniejszych, ale bardzo komfortowych warunkach. Myślę że przetrwamy te kilka miesięcy, po tych paru miesiącach wrócą już koledzy do swojego obiektu, który jak widzicie jest remontowany. I tu w tym momencie i w tym miejscu chciałbym serdecznie podziękować za środki, któreście Państwo przekazali. Myślę, że to centrum będzie tutaj piękniało i ta Wasza Gmina i ten Posterunek. Myślę, że kiedyś będzie dokończona, podnoszona tutaj sprawa tego obiektu, jakim jest Strażnica. Myślę też, że wcześniej czy później uda się Wam to odnowić, wyremontować. Będziecie wtedy tutaj mieli takie małe, ładne centrum administracyjne, bo jest to stolica Gminy, więc trzeba żeby to było ładne.

Także proszę Państwa serdecznie dziękuję za wyrozumiałość, myślę - jestem teraz przekonany,                   że moja decyzja, nasza decyzja w sprawie utworzenia tutaj Posterunku, skierowania tutaj, wzmocnienia sił aż o 100% przyniosła oczekiwane efekty. Najważniejsze, żebyście się Państwo czuli że macie tu swoją Policję  i że czujecie się bezpiecznie.  Dziękuję za wsparcie, bardzo proszę o dobry klimat dla moich koleżanek i kolegów, którzy tutaj pracują,  bo jak Wy – władze samorządowe będziecie ich wspierać, to za Wami, jako tymi liderami środowisk społecznych, pójdzie i społeczeństwo. A jeżeli ta zdrowa tkanka społeczna będzie się opowiadała za swoją Policją, Policja zaś nie będzie popełniała błędów, będzie się angażowała do tych zadań które ma przed sobą postawione, wtedy poczucie bezpieczeństwa będzie dużo większe, a o to przede wszystkim chodzi.

Także dziękuję serdecznie, jeżeli są do mnie jakieś pytania, proszę bardzo. 

Ja po tych pytaniach, jeżeli Państwo byście mnie zwolnili, zostawię tutaj Kierownika, bo to On tu jest szeryfem, On tu musi odpowiadać.
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Radny Pan Andrzej Ryś:

- chciałbym Pana zapytać, czy ta tendencja spadkowa w pewnej kategorii przestępstw to już nastała po zwiększeniu liczby naszych  policjantów tutaj w Gminie?

Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra:

- nie, myślę że nie – ponieważ od policjantów w tej chwili nie za bardzo możemy oczekiwać jakiegoś dobrego wejścia, dobrej roboty i wysokich sukcesów – nie za bardzo, ponieważ oni się dopiero organizowali, dopiero układali teczki, dopiero zaczynali, dopiero faktycznie sami się poznawali.

Tak naprawdę na dobrą robotę, taką na cztery fajerki - to sądzę - powinniście Państwo liczyć od                      1 stycznia przyszłego roku.

O ile wiem wykonawca postawił takie warunki, a Komenda Wojewódzka tak to określiła, że chyba na wrzesień czy październik będzie to zakończone. Może i dobrze, nie ma sensu się tak spieszyć, mają policjanci gdzie pracować. Także na razie to wszystko jest takie, wie Pan … w takich warunkach tymczasowości. 

     Ja myślę, że przede wszystkim poczucie bezpieczeństwa u społeczeństwa wzrosło. Ponieważ choćby to, że macie tutaj na miejscu 3 pracowników operacyjno-dochodzeniowych. Już nie trzeba jeździć do Kłobucka, tylko albo oni do Was przyjeżdżają, albo Państwo już tylko do Posterunku przychodzą. Mamy dwuosobowy patrol interwencyjny, który nie ma nic innego do roboty jak jeździć, myszkować, patrzeć – tak żeby go wszędzie było pełno.

 Ta część społeczeństwa, która nie chce popełniać przestępstwa również czuje się bezpiecznie, natomiast przestępca czuje się nieswojo.

Uważam, że sukces tutaj jest, a w liczbach – nie za bardzo chciałbym tutaj mówić, bo jak Panu powiedziałem, nie mierzyliśmy w tamtych latach, wszystko szło do jednego worka, do całej Komendy.

Dopiero teraz kierownik prowadzi sobie swoją statystykę, pracuje na swoich liczbach i za jakiś czas może porównać wyniki. Także trzeba jeszcze trochę poczekać.

To Państwa muszę się zapytać, czy czujecie się bezpiecznie, czy widzicie że tej Waszej Policji jest więcej, że są bliżej Was – o to chodzi

Radny Pan Andrzej Ryś:

- ja tych patroli na swojej ulicy bocznej też widzę, że często jeżdżą…
Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra:

- o to chodziło, żeby oni nawet w te boczne uliczki zaglądnęli, kiedy tam policjanta od kilkudziesięciu lat nie było
Radny Pan Andrzej Ryś:

- a na pewno nasiliło się po tych włamaniach, ponieważ było również na mojej ulicy…

Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra:

- dlatego taki apel w sprawie włamań – jest obcy samochód, należy mu się przyglądnąć, pokazać mu tylko tyle, że się przyglądacie. Nawet jak nie zapamiętacie numeru nic się nie stanie, ale on zapamięta że ktoś na niego patrzył

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- ja mam wykaz dzielnicowych z 2006 roku, czy on jest aktualny?

Wypowiedzi z sali:

- nie … to są dane sprzed utworzenia Posterunku, nieaktualne… 
Aspirant Robert Wróbel – Kierownik Posterunku Policji we Wręczycy Wielkiej:

- to może ja opracuję i na najbliższej sesji przekażę Państwu Radnym aktualny wykaz, który dzielnicowy pod jaką miejscowość podlega
Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra:

- proszę Państwa mamy to na stronach internetowych Komendy Powiatowej, gdybyście tam weszli – to jest               

Radny Pan Andrzej Ryś:

- dzwonimy pod 112 czy 997, a czy tutaj ewentualnie można do Posterunku dzwonić też bezpośrednio?

Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra:

- tak, oczywiście, są numery telefonu do Posterunku, jak najbardziej. Ten co był - zawsze jest
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Radny Pan Andrzej Ryś:

- czy można prosić Pana Kierownika o ten numer?
Aspirant Robert Wróbel – Kierownik Posterunku Policji we Wręczycy Wielkiej:

- oczywiście, nie zmienił się

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- 317-00-27

Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra:

- od zarania jest ten sam numer, natomiast numer 112 i 997 – przechwytuje go Komenda w Kłobucku, a jak zostanie zbudowany CPR, to prawdopodobnie wszystkie te połączenia pójdą na Częstochowę i             z Częstochowy będzie rozdzielane, ale to przyszłość na szczeblu Powiatu 

Radny Pan Marek Schulz:

- Panie Komendancie, czy badanie alko testem na własne życzenie jest odpłatne?

Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra:

- nie

Radny Pan Marek Schulz:

- nie wiem czy to jest dobry pomysł, ale może dobrze byłoby uświadomić mieszkańców, którzy piją bo jest okazja i potrzebują jazdy samochodem, że takie badanie jest bezpłatne, że mogą zadzwonić, udać się do najbliższego Posterunku, czy do Kłobucka, czy też do Wręczycy – na pewno to uchroni…, teraz ludzie są bardziej odważni. Czy byłaby taka możliwość poinformowania społeczeństwa, że to jest darmowe badanie?

Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra:

- generalnie społeczeństwo o tym już wie, ponieważ to z przepisów wynika. Jest zarządzenie, które mówi o taktyce i metodyce prowadzenia badań – to jest już w akcie normatywnym, ewentualnie można jeszcze przypomnieć

Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- wysłuchaliśmy tutaj sprawozdanie jak wygląda sytuacja na terenie Powiatu i naszej Gminy. 

I należy stwierdzić, że bezpieczeństwo na terenie naszej Gminy mocno się poprawiło. My oceniamy jako Radni, ale ocenia społeczeństwo, a szczególnie Ci, którzy są kontrolowani przez naszą kochaną Policję. Widzimy ich i w dzień i w nocy, że jednak czuwają. W każdym razie rejon Węglowic ocenia pozytywnie. 

Pan Komendant Powiatowy mówi że się nic nie zmieniło w ciągu pół roku – zmieniło się, bo nasz komendant gminny dostał jedną gwiazdkę, miał jedną – teraz ma dwie.

Następna sprawa – Rada przydzieliła duże środki finansowe, ale dzięki Komendantowi, któremu należą się tu słowa uznania, że Pan dotrzymał słowa że będzie na terenie Wręczycy Posterunek Policji.

W jakich warunkach w tej chwili urzędują – wszyscy wiemy, nie należy narzekać, bo będzie moment że oddamy piękną tutaj gminną komendę i będą pracować nareszcie chłopaki tak, jak powinni pracować. Jeżeli my Policji nie będziemy szanować, to nikt jej nie uszanuje, a potem mamy pretensje. Widzimy co się dzieje – żeby na przystanku zabić policjanta nożem? Panuje znieczulica. 

Dlatego ja osobiście jako mieszkaniec chciałem podziękować Panu Komendantowi, że jednak jest wykonane to zadanie. Ze strony Rady zrobimy wszystko, mimo tego że to nie jest nasze - bo Policja należy pod jednostkę państwową, ale zrobiliśmy, bo nam jest to bardzo potrzebne na pewno 

Radny Pan Sławomir Kubat:

- odnosząc się do bezpieczeństwa, chciałem wyrazić podziękowanie dla obecnego tutaj Kierownika Posterunku Pana Wróbla, jak również dla dzielnicowego Dziembka za to, że przeprowadzają systematycznie co roku szkolenia w mojej miejscowości Truskolasy. Konkretnie jest to grupa                      30-osobowa rowerzystów. Rozpoczynamy zawsze sezon rowerowy w miesiącu maju i zawsze to szkolenie coś nam daje. Jak długo jeździmy, jeszcze nie mieliśmy żadnego zdarzenia, ani wypadku ponieważ Pan Dzielnicowy Dziembek uczula nas na pewne sprawy – jak należy się zachować na drodze, jak jechać z górki, z jakiej odległości itd. Te rzeczy się zmieniają, bo zmieniają się przepisy i tego wszystkiego możemy nie wiedzieć.  Jestem bardzo zadowolony z takiej współpracy i proszę jeszcze o dalszą współpracę 
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Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- proszę Państwa, ta ocena tutaj dzisiaj jest wysoka jeżeli chodzi o działalność naszego Posterunku Policji. Cieszymy się bardzo i dlatego pozwoli Pan Komendant, że ja również chciałem serdecznie podziękować za to co robicie na tym terenie. Podziękować również za to, że rozpoczęły się prace w tym budynku, że ten budynek jeszcze w tym roku będzie wyglądał w miarę przyzwoicie, bo chyba w ciągu 10 miesięcy, czy nawet krócej macie to zakończyć, bo jest to mała robota żeby poświecić więcej czasu temu tematowi. 

 Ponieważ jednak dotarły do nas wiadomości, że Pan Komendant odchodzi na emeryturę, dlatego też myślimy, że te obietnice które były - przez następcę również będą dotrzymane i nic się tutaj nie zmieni. Zresztą tak jest umowa spisana z Komendą Wojewódzką, że zmian żadnych tutaj nie będzie.

Dlatego też chciałem podziękować Komendantowi za współpracę, no bo traktujemy to jako ostatnie spotkanie z Panem Komendantem w pracy. Za to wszystko, co do tej pory zostało zrobione na tej Gminie serdecznie dziękujemy, szczególnie za ten Posterunek Policji, że został utworzony

Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra:

- proszę Państwa – oficera chyba powinna cechować odpowiedzialność i dotrzymywanie słowa. Jeżeli oficer mówi że tak - to tak, tak to musi być. Nie podjąłem tej inicjatywy tworzenia Posterunku tutaj dlatego żeby zaistnieć, żeby coś się działo, tylko dlatego że widzę tutaj taką potrzebę. 

A moim obowiązkiem było poukładać robotę tak, żeby w miarę równo każdy obywatel który znajduje się lub znajdzie się na naszym terenie  - czy to mieszkaniec, czy to przyjezdny, czy ktokolwiek – ma się czuć tutaj bezpiecznie, była taka potrzeba.

Proszę Państwa – i to nie ja wymyśliłem, bo wymyśliła to potrzeba, potrzeba od dawien dawna. 

Zmiany administracyjne na przełomie 1998-1999 spowodowały, że potrzebna była duża liczba policjantów do Komendy Wojewódzkiej do Katowic. Jak gdyby Częstochowa nie oddała swoich ludzi, zostali tutaj, natomiast Katowice potrzebowały, więc trzeba było tych ludzi znaleźć w terenie.               I połączono te jednostki mniejsze i w ten sposób wygospodarowano siły. Po latach okazało się, że jednak taka centralizacja Policji wcale nie jest najlepsza. Decentralizacja jest lepsza, szczególnie przy braku środków komunikacji takich jak samochody, szczególnie wtedy kiedy drogi mamy takie jakie mamy, że dojechać jest trudno. Lepiej żeby Policja była tu, na miejscu, żeby policjant idąc do pracy wykonywał już swoje zadania. Wracając z pracy – dalej wykonywał swoje zadania.

Widzicie Państwo, że nasi koledzy którzy tam gdzieś giną – najczęściej nie giną na służbie, tylko po służbie, kiedy podejmują czynności, próbują być dalej policjantem. Wtedy najwięcej tych rzeczy niedobrych się dzieje.

Cieszę się, że Państwo przekonaliście się że było to dobre pociągnięcie, potrzebne pociągnięcie. Zresztą nie muszę tego mówić, że przekonaliście się, bo byliście Państwo przekonani od zawsze, że ten Posterunek chcecie tutaj mieć. Stąd moje wsparcie i działań moich kolegów.

Proszę Państwa odchodzę na emeryturę, co nie znaczy, że  nie będę odwiedzał tej gościnnej, przepięknej wręczyckiej ziemi.

Życzę Państwu dotrwania do końca tej kadencji, myślę że wielu z Was, a może nawet i wszyscy wystartują w wyborach. Wszystkim życzę zwycięstwa, pozbierania się po tej gorączce wyborczej i później żebyście podejmowali tylko dobre decyzje dla tej ziemi, dla mieszkańców, dla ludzi którzy tutaj przebywają.

Szczególnie zaś pamiętajcie o dobrym i przychylnym klimacie dla moich młodych kolegów, których tutaj zostawiam z testamentem, że trzeba kochać i szanować społeczeństwo i służyć mu jak najlepiej.

Na tym Komendant Powiatowy Policji zakończył swoją wypowiedź.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant złożył Komendantowi Powiatowemu Policji następujące słowa podziękowania:

- jak tutaj już wójt wspomniał, jest to nasze ostatnie spotkanie w tym gronie i Pana w mundurze.               Żeby nie powielać tych podziękowań, które tutaj już od wszystkich Radnych w jakiś sposób do Pana dotarły, chciałbym mimo wszystko jeszcze raz zaznaczyć tą dobrą współpracę, która od szeregu lat była. Bo jak tylko pamiętam, przez 12 lat jak jestem radnym, to ta współpraca pomiędzy Policją, a tym samorządem - była naprawdę na wysokim poziomie. 
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(Przewodniczący Rady Gminy wręczył kwiaty Komendantowi w ramach podziękowania za współpracę)
- Jest to skromne podziękowanie, ale uważam, że najważniejsza jest pamięć ludzi o ludziach i wzajemny szacunek. 

Następnie Przewodniczący Pan Marek Prubant w imieniu Rady Gminy oraz Wójta Gminy odczytał list – podziękowanie skierowane na ręce Pana Komendanta, następującej treści:

„Szanowny Panie Komendancie,

   W związku z planowanym przejściem na emeryturę składamy Panu Komendantowi serdeczne podziękowania za trud policyjnej służby w zapewnieniu spokoju i bezpieczeństwa mieszkańców gminy Wręczyca Wielka. Serdecznie dziękujemy za wieloletnią owocną współpracę i utworzenie w naszej gminie Posterunku Policji.

Pozostając z wyrazami pamięci, życzymy Panu wiele zadowolenia, płynącego z poczucia dobrze wypełnionej służby. Etap który Pan skończył,  niekoniecznie musi oznaczać zakończenie pracy społecznej. Prosimy o przyjęcie życzeń szczęścia, dobrego zdrowia oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym.”

Komendant Powiatowy Policji Pan Julian Chyra:

- proszę Państwa, jeszcze raz dziękuję za pamięć, dziękuję za współpracę przez prawie 5 lat, dziękuję za kwiaty i życzenia, dziękuje za zawsze miłe mnie tutaj przyjmowanie.

Tak postrzegałem swoją rolę – mam jak najwięcej zrobić dla dobra społeczeństwa. Bo wszyscy – i ja i Państwo, mamy służyć społeczeństwu.

Wielką przyjemnością było Państwa poznać, wielką radością była współpraca z Państwem, serdecznie dziękuję, życzę powodzenia na niwie osobistej, na gruncie zawodowym i społecznym.

Pan Komendant podziękował, pożegnał się i opuścił obrady sesji.

(Przewodniczący Rady Gminy o godz. 14.25 ogłosił 10-minutową przerwę, po której wznowił obrady sesji.)
Ad.7. 
        Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk przedstawił informację w zakresie kontroli przeprowadzonych w Urzędzie Gminy Wręczyca Wielka w 2009 roku oraz realizacji zaleceń pokontrolnych.
Do informacji pytań i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) przyjęła informację w zakresie kontroli przeprowadzonych w Urzędzie Gminy Wręczyca Wielka w 2009 roku oraz realizacji zaleceń pokontrolnych.
(informacja  - załącznik nr 2 do protokołu)

Ad.8.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pismach kierowanych do Rady Gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant w ramach powyższego punktu poinformował:

-    jeżeli chodzi o pisma kierowane do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym, tj. po 29 grudnia  2009 r. do dnia dzisiejszego:
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1/  W dniu 30.12.2009 r. wpłynęło pismo Parafii Rzymskokatolickiej w Truskolasach z prośbą o dotację na prace konserwatorsko-restauratorskie przy ołtarzu w kościele w Truskolasach.

Sprawa była skierowana na wspólne posiedzenie Komisji  Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej, które odbyło się w dniu 2 lutego br.   

Komisje te zajęły stanowisko, że na dzień dzisiejszy przyznanie dotacji na cel wskazany we wniosku jest nie możliwe, ponieważ Gmina nie ma podjętej uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji na prace konserwatorskie i roboty budowlane zabytków wpisanych do rejestru zabytków oraz sposobu ich rozliczania.

Biorąc powyższe pod uwagę, jak również bardzo trudną sytuację finansową, Komisje postanowiły przełożyć rozpatrzenie sprawy w późniejszym terminie. 

Chciałem tutaj tylko podnieść, że jeżeli w przyszłości chcielibyśmy taką uchwałę podjąć, musi być wszczęta inicjatywa uchwałodawcza przez grupę radnych, lub ewentualnie któregoś z radnych pojedynczo. 

Jeżeli ta uchwała zostanie podjęta, to w przyszłości Gmina taką dotację może przekazać, jeśli oczywiście wcześniej będzie ujęta w budżecie gminy na dany rok.

2/  31 grudnia 2009 r. – wpłynęło pismo Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach  w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu w Tarnowskich Górach  dotyczącej likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego  w Tarnowskich Górach.

Ta sprawa była również przedstawiona na wspólnym posiedzeniu Komisji 2 lutego, gdzie jednogłośnie projekt uchwały Rady Powiatu, z późniejszą autopoprawką został zaakceptowany przez Radnych.

3/ W dniu 7 stycznia 2010 r. – wpłynęło pismo Koalicji Polska Wolna od GMO o poparcie rezolucji Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie ogłoszenia obszaru Województwa Śląskiego wolnego od roślin zmodyfikowanych genetycznie.

Przedmiotowa sprawa była omawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji 2 lutego br, gdzie również uzyskała pozytywną opinię, a odzwierciedleniem poparcia oświadczenia Sejmiku Województwa Śląskiego jest przygotowany na dzisiejszą sesję stosowny projekt uchwały, który zostanie poddany głosowaniu. 
4/ Również w dniu 7 stycznia br. otrzymałem dwa pisma, które kierowane były do Pana Wójta Gminy, jednak do wiadomości Przewodniczącego, a co za tym idzie – do wiadomości Rady Gminy.
Autorem pism jest mieszkaniec m. Kalej, który w przedłożonych pismach:

- w jednym przypadku zwraca się o wyjaśnienie dlaczego jego wniosek dotyczący zmiany sposobu użytkowania działek położonych w Truskolasach przy ul.częstochowskiej, z użytkowania rolniczego na zabudowę mieszkaniowo-usługową nie został załatwiony pozytywnie,

- w drugim natomiast - ponownie wnosi o zmianę fragmentu planu zagospodarowania przestrzennego objętego wnioskowanymi działkami, które stanowią jego własność, i które chciałby zabudować budynkiem mieszkalnym oraz usługowym, a także w miarę możliwości obiektami przemysłowymi nie uciążliwymi dla środowiska.

W dniu 12 lutego br. otrzymałem od Pana Wójta odpowiedź w tej sprawie również do wiadomości Radnych.

Jak Państwo sobie przypominacie –  pisma wcześniejsze od Pana (…) z Kalei,  były kierowane na Komisję Polityki Społecznej, która to rozpatrywała odwołania do planu zagospodarowania przestrzennego gminy.

Komisja w tym temacie wyraziła się negatywnie i odrzuciła odwołanie - taka odpowiedź podpisana przez Pana Wójta do mieszkańca Kalei – Pana (…) została wysłana w dniu 11 i 12 lutego br.
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Następne pisma kierowane do Rady Gminy:

5/ W dniu 1 lutego 2010 roku – wpłynęło pismo Radnego Pana Tomasza Szymańskiego, który w imieniu rodziców i opiekunów dzieci z Oddziału Przedszkolnego w Hutce zwrócił się o zakup i wymianę okien w tym oddziale. Pismo było kierowane na wspólne posiedzenie Komisji, gdzie Radni jednomyślnie postanowili wrócić do tej sprawy po przeprowadzeniu rozmów z pozostałymi właścicielami lokali w przedmiocie wymiany stolarki okiennej, aby wyglądała ona jednolicie,  oraz po sporządzeniu kosztorysu inwestorskiego.

Jednocześnie Komisje Rady Gminy widzą przeprowadzenie prac remontowych w okresie wakacji, z uwagi na konieczność wykonania prac zgodnie z obowiązującymi przepisami, oraz niemożność ich realizacji w trakcie roku szkolnego. 

6/ W dniu 3 lutego br. do Rady Gminy wpłynęło „Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka.” 

Pismo było skierowane przez Pana Wójta zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z 13 stycznia 2010 r. w sprawie sposobu opracowywania sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego, oraz zgodnie z ustawą z dnia 26 stycznia            1982 roku „Karta Nauczyciela”  - tekst jednolity: Dz.U. z 2006 r. 
To pismo wpłynęło do wiadomości Państwa Radnych i zostało również na wspólnym posiedzeniu Komisji omówione.
7/ Kolejne pismo wpłynęło 5 lutego 2010 r. – pismo  od Pani (…), mieszkanki Grodziska.  

Pani (…) wnioskuje o realizację programu zapobiegania bezdomności zwierząt przez sterylizację psów i kotów będących pod opieką mieszkańców naszej gminy. 

Tutaj sprawa jest w miarę nowa, bo pismo było już skierowane do Rady po Komisji Polityki Społecznej, która w dniu 2 lutego odbywała swoje posiedzenie i nie mogła rozpatrzeć pisma które  wpłynęło 5 lutego. Dlatego proponuję, aby skierować je na najbliższe posiedzenie Komisji Polityki Społecznej w miesiącu marcu, aby Komisja  podjęła decyzję odnośnie wniosku złożonego przez Panią (…). 

8/ Następne pismo kierowane do Rady Gminy – to skarga na działalność Wójta Gminy Wręczyca Wielka Pana Henryka Krawczyka, która wpłynęła 9 lutego br.

Ze skargą wystąpił pełnomocnik Pana (…) – Pan (…).

Ponieważ do skargi nie zostało dołączone pełnomocnictwo, dlatego zwróciłem się w między czasie o dostarczenie tego dokumentu, który powinien być dołączony do akt sprawy. 
W dniu 15 lutego wysłałem pismo do Pana (…), aby dostarczył pełnomocnictwo.

Jeżeli to pełnomocnictwo zostanie dołączone, ja  kieruję tą skargę na Komisję Polityki Społecznej,                    oraz na wszystkie Komisje, które odbędą się w najbliższym czasie – do jej rozpatrzenia.

Czy Państwo widzicie inne rozwiązanie tej sprawy, czy podzielacie mój pogląd ?

Na pytanie Przewodniczącego Rady Gminy j/w nikt z Radnych nie zabrał głosu.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy kontynuował:

- czyli mam przesłać to na Komisję Polityki Społecznej oraz na Komisję Budżetową i Komisję Rewizyjną, ponieważ wszystkie Komisje muszą  wyrazić opinię odnośnie tej skargi.

9/ Następne pismo które wpłynęło na moje ręce – jest to wniosek Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej z dnia 2 lutego 2010 roku w sprawie wystąpienia do Prokuratury, aby zbadała sprawę wyniesienia z Urzędu Gminy dokumentów Komisji Rewizyjnej przez Radnego Tomasza Szymańskiego.
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Przewodniczący Komisji wnoszą o podjęcie przez Radę Gminy uchwały, na mocy której można by skierować sprawę do wyjaśnienia przez Prokuraturę.

Państwo Radni otrzymali te dokumenty, ponieważ sprawę skierowałem zgodnie z wnioskiem do Rady Gminy, aby zajęła swoje stanowisko.

Jeżeli chodzi o tą konkretną sprawę - ponieważ została ona ujęta w odrębnym punkcie obrad – uważam że w tej chwili podjęcie jakiejś dyskusji i wypowiedzi w tym temacie nie byłoby wskazane, ponieważ ten punkt, jako pkt.10 będzie rozpatrywany w całości.

10/ Ostatnie pismo – jest to pismo z 19 lutego 2010 r. kierowane przez sołtysa sołectwa Puszczew Pana Tomasza Osińskiego.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w przedmiotowej sprawie trzeba będzie podjąć decyzje teraz, z tego względu, że w piśmie jest prośba o dotację finansową na konkretny cel. 

A w związku z tym, że ten cel się zbliża małymi krokami, ponieważ 8 marca już jest niebawem, proponuje odczytać treść pisma w całości, a Państwo zdecydują co dalej w tym temacie robimy.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant odczytał treść pisma:

              „W związku ze zbliżającym się Dniem Kobiet, zwracam się do Radnych Rady Gminy Wręczyca Wielka o dofinansowanie organizowanych obchodów w/wym. święta w remizie OSP w Węglowicach. Pragnę nadmienić, iż organizatorkami uroczystości jest tutejsze Koło Gospodyń Wiejskich, które w bezinteresowny sposób wspomaga wszelkie działania integracyjne naszej społeczności. Dotychczasowym źródłem dofinansowania były środki zgromadzone w społecznej zbiórce,  na dzień dzisiejszy są one jednak nie wystarczające.

Osobiście w całości popieram działania lokalnego koła i potwierdzam pozytywne efekty wykonywanej pracy, stąd składamy na Pana ręce wniosek o dofinansowanie obchodów Dnia Kobiet w sołectwie Puszczew w kwocie 2 000 zł”

W podpisie Pan Tomasz Osiński – Sołtys.

Do wiadomości: Henryk Krawczyk, Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Francik i Radny Pan Chrząstek.

Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- ja nie miałem żadnego pisma

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- ja w piśmie mam zaznaczone, że Radny Chrząstek też otrzymał. Skoro nie otrzymał, to proszę powiedzieć

Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- nie otrzymałem

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- proszę Państwa ponieważ jest to dotacja celowa na konkretny cel, prosiłbym tutaj o wypowiedź Panią Skarbnik – czy my taką dotację możemy przekazać, ponieważ w moim przekonaniu takiej dotacji w tym momencie my udzielić nie możemy, ale prosiłbym o wypowiedź dla Radnych

Skarbnik Gminy Pani Barbara Jezior:

- nie mamy żadnej podstawy prawnej do udzielenia takiej dotacji, jest to niemożliwe

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- prosiłbym w takim razie o wypowiedź Radnych co w takiej sytuacji mamy uczynić

Radny Pan Andrzej Ryś:

- a co można innego zrobić w takim razie?

Radny Pan Robert Mańczyk:

- skoro nie ma możliwości prawnych, to trzeba odpowiedzieć, że z uwagi na brak możliwości, nie możemy podjąć takiej uchwały 

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- ja proponuję, żeby Przewodniczący takie decyzje sam podejmował po konsultacji ze Skarbnikiem
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- proszę Państwa, ja nie mogę sam podejmować takiej decyzji
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Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- jak można Radzie pytania zadawać jeżeli nie ma takiej możliwości. Od razu – zapytać Skarbnika, jeśli nie ma takiej możliwości …

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- proszę Państwa, Przewodniczący Rady nie jest od podejmowania decyzji finansowych. Od tego jest Rada.  Prosiłbym o jasną decyzję, bo tutaj z wypowiedzi Pani Skarbnik jasno wynika, że takiej dotacji udzielić nie możemy i taką odpowiedź postaram się Panu sołtysowi wysłać, czy Państwo ją akceptujecie?

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- a jakie mamy wyjście, przed faktem dokonanym jesteśmy postawieni

Radny Pan Andrzej Ryś:
- to ja mam jedno pytanie, czy można w inny sposób pomóc?

Skarbnik Gminy Pani Barbara Jezior:

- nie, przy tak sformułowanym wniosku – nie ma możliwości. Musiałoby być przez Koło Gospodyń Wiejskich realizowane jakieś zadanie w imieniu Gminy, czyli przystąpić ewentualnie do jakiegoś  konkursu…, to wtedy tak.  Natomiast jeszcze na takie zadanie, na taki cel – przekazywać gminnych pieniędzy absolutnie nie można
Radny Pan Sławomir Kubat:

- u nas to wygląda w ten sposób, że też robią Dzień Kobiet, ale Panie się składają w zależności od ustalonej kwoty i w ramach tego organizują

Sekretarz Gminy Pani Marianna Liszewska:

- nie można, nie ma takiej możliwości…

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- żeby finalizować dyskusję na ten temat - stwierdzam,  że odpowiedź będzie definitywnie nie, ponieważ nie ma możliwości  prawnych przekazania środków na ten cel.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant stwierdził, że były to wszystkie pisma, które wpłynęły w okresie międzysesyjnym do Rady Gminy.

Następnie zwrócił się do Radnych, czy do przedstawionych spraw będą jakieś pytania.

Nie zgłoszono.

Wobec powyższego przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.9.

Sprawozdania  z pracy Komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant poprosił Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej o przedstawienie sprawozdania z pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 

1/ Pan Ryszard Francik przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Budżetowej w okresie międzysesyjnym.

Pytania do sprawozdania:

Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- Panie Przewodniczący, myśmy wysłuchali na Komisjach sprawozdania Klubów Sportowych, dostali pieniądze do podziału, wyszli z sali i teraz powinno być dokończenie, ile dany Klub dostał tych środków finansowych

Przewodniczący Komisji Pan Ryszard Francik:

- nic jeszcze nie dostał, bo najpierw muszą złożyć oferty 
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Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- ale przydział był, ile dany Klub ma dostać środków finansowych?

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- to były propozycje…

Sekretarz Gminy Pani Marianna Liszewska:

- teraz te Kluby składają oferty…

Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- ja rozumiem wszystko, ale jeżeli sesja zatwierdziła te 220, czy 200 000 zł na Kluby i tych Klubów było 6, wyszli do innego pokoju, podzielili się środkami finansowymi, nawet jeśli to były tylko propozycje, to my jako Radni powinniśmy dzisiaj wiedzieć. Bo trwa sesja, ktoś się zapyta ile Klub z Jeziora dostał – ja nie wiem  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:
- jeżeli można, ja Radnemu Chrząstkowi odpowiem, chociaż w zasadzie ja nie powinienem odpowiadać, ale odpowiem. Cała pula, czyli 210 000 zł została w budżecie gminy zarezerwowana.   To, że ci Panowie sobie porozmawiali w zaciszu pokoju, to nie świadczy o niczym, ponieważ muszą złożyć teraz oferty  odnośnie realizacji poszczególnych zadań  sportowych w Gminie Wręczyca Wielka. Wtedy jeżeli te wnioski zostaną przyjęte, zostaną na poszczególne Kluby przydzielone konkretne kwoty, a Radni  o tym fakcie na pewno zostaną poinformowani

Radny Pan Andrzej Ryś:

- a czy procentowo nie było podzielone, tak mniej więcej?

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:
-  uważam, że ten temat jest wyczerpany 

Radny Pan Andrzej Ryś:

- myślę że nie, no bo chyba procentowo można podzielić pewną sumę na 5 czy 6 zespołów…Przecież chyba można powiedzieć, a będzie oferta, to otrzymają tyle ile otrzymają. Ja nie wiem w czym jest tajemnica, bo widzę, że tutaj jakaś tajemnica jest…, tak to odczuwam, bo było konkretne pytanie

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:
- Radny Ryś doszukuje się tu jakiejś tajemnicy, nie - tu nie ma żadnych tajemnic, ponieważ jeżeli konkurs zostanie rozstrzygnięty, zostaniemy o tym poinformowani

Radny Pan Andrzej Ryś:

- a na jakich zasadach będzie rozstrzygnięty ten konkurs? Jak to wszystko będzie się odbywać - można wiedzieć?

Sekretarz Gminy Pani Marianna Liszewska:

- każdy Klub składa ofertę

Radny Pan Andrzej Ryś:

- dobrze, ale co roku było inaczej. Każdy otrzymał praktycznie tą samą sumę, coś takiego było. A teraz nagle inaczej jest? Jakie są te zasady? Jeżeli temat jest zaczęty, proszę odpowiedzieć w takim razie,  to wszystko, to jest jakieś dziwne zachowanie…

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- przecież to nie jest żadna tajemnica 

Radny Pan Andrzej Ryś:

- no więc o to chodzi, to żadna tajemnica, a kto ile otrzyma to już jest inna rzecz

Radny Pan Ryszard Francik:

- może ja powiem jak to mniej więcej wygląda. Ja nie mówię tak na 100%, bo po tych ofertach to wszystko wyniknie. Zostały uwzględnione wnioski takie jak: Przewodniczącego Prubanta, który zgłosił 5 000 zł dla Golcy. Zresztą tutaj Prezes był na tym spotkaniu, to on lepiej wie. 

Wiemy że Kluby A-klasowe postarały się żeby to było sprawiedliwie, dostały pewną sumę, nawet nie wiem jak to dokładnie wygląda, ale zostało to uczciwie podzielone, bo tak słyszałem. Że Olimpia Truskolasy dostała dość dużo więcej, bo to jest IV- ligowy Klub więc wiadomo, że na Borowe przyznane zostały te pieniądze dla trampkarzy których mają utworzyć nową drużynę – takie rzeczy zostały uwzględnione 

-  20  -

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- ale tak owijamy, Panie Gworys ma Pan tą rozpiskę?

Pan Grzegorz Gworys – Prezes Klubu Sportowego w Golcach:

- mam

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- no to proszę przedstawić

Pan Grzegorz Gworys – Prezes Klubu Sportowego w Golcach:

- Prezesi Klubów się spotkali między sobą i po krótkiej dyskusji podzielili te środki tak jak się to odbywa już od kilku lat za zgodą Państwa Radnych i wygląda to tak:

„Olimpia” Truskolasy jako Klub IV-ligowy – dostała 55 000 zł,

Golce – 37 000 zł, bo jeszcze mają sekcję kickboksingu,

Szarlejka i Jezioro – bo mają 3 sekcje piłkarskie – po 35 000 zł

„Sokół”  Wręczyca – 34 000 zł

Ponadto „Herkules” Truskolasy – 9 000 zł

Borowe   5 000 zł – na sekcję trampkarzy którą będą tworzyć
Radny Pan Andrzej Ryś:

- i trzeba było tak od razu 

Innych pytań do sprawozdania z pracy Komisji nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) przyjęła sprawozdanie z pracy Komisji Budżetowej i Polityki Społecznej w okresie międzysesyjnym.

(sprawozdanie – załącznik nr 3 do protokołu)

2/  Na prośbę Przewodniczącego Rady, Pan Robert Mańczyk przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w okresie międzysesyjnym. 

Do sprawozdania pytań i uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka większością głosów (13 „za”,                            1 „wstrzymujący”) przyjęła sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w okresie międzysesyjnym.
(sprawozdanie – załącznik nr 4 do protokołu)

Ad.10.
        Stanowisko Rady Gminy w sprawie wyniesienia dokumentów Komisji Rewizyjnej przez Radnego Pana Tomasza Szymańskiego.

      Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant po otwarciu punktu oznajmił:

      - Tutaj mamy dwa p.pkty:

· wniosek Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej

· projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Prokuratury o zbadanie sprawy wyniesienia dokumentów z Urzędu Gminy

Następnie Przewodniczący Rady Gminy kontynuował:

- Jak wspomniałem wcześniej, dnia 11 lutego br. wpłynął wniosek Przewodniczących Komisji – Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej, wniosek do Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść wniosku:
       „Niniejszym przedkładamy wniosek o podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia do Prokuratury o zbadanie sprawy wyniesienia dokumentów z Urzędu Gminy.
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Wniosek Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia                   2 lutego 2010 roku.

Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa na wspólnym posiedzeniu w dniu 2 lutego 2010 roku większością głosów (7 „za”, 2 „przeciw”, 2 „wstrzymujące”) przyjęły wniosek o wystąpienie do Prokuratury, aby zbadała sprawę wyniesienia z Urzędu Gminy dokumentów Komisji Rewizyjnej przez Radnego Pana Tomasza Szymańskiego. Komisje wnoszą o przyjęcie przez Radę Gminy powyższego wniosku do realizacji poprzez podjęcie uchwały, której projekt przedkładamy w załączeniu.”

Podpisano: Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Ryszard Francik, Przewodniczący Komisji Budżetowej Wiesław Żerdziński.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant dalej kontynuował:
- projekt uchwały w tej sprawie został Państwu również z tym wnioskiem i z uzasadnieniem dostarczony. W tym temacie otwieram dyskusję, czy Państwo Radni chcą zabrać głos?

Dyskusja:
Radny Pan Ryszard Francik:

- niektórzy z Was tu na sali na pewno zadają sobie pytanie, dlaczego Radny Szymański wyniósł te dokumenty? Przecież w bardzo prosty sposób mógł je mieć w komputerze, bo jak się to zawsze stosuje i Radny Szymański też tak stosuje – prosi Panią z obsługi Rady, ona mu mailem przesyła. I to jest właśnie zastanawiające.

Ale ja spróbuję to Państwu wyjaśnić. Jak wiecie Radny Szymański zajmuje się w tej Radzie tylko i wyłącznie pisaniem donosów. Pisze na wójta, pisał na prezesów Straży Pożarnej, pisał na prezesa Klubu Sportowego – jest to Wam wszystko znane. Ostatni donos, znany w całym powiecie dzięki prasie, chyba go już trochę przerósł albo wystraszył. Czytając te protokoły z tamtych Komisji, musiał coś zobaczyć, że zabrał te dokumenty dlatego żeby nikt tego nie przeczytał, bo przecież inaczej miałby w mailu, nie byłoby problemu – ja to tak widzę. A jeszcze na koniec, po ukazaniu się właśnie tego dziennika w piątek, zadzwoniły do mnie dwie osoby z Hutki z informacją – chyba tylko dlatego że tam wyczytały w tej gazecie o tych oświadczeniach. Ja nie czytałem tego o tych oświadczeniach, ale ci Państwo zwrócili uwagę, że u Radnego Szymańskiego też nie jest tak krystalicznie jak to wszystkim się wydaje. Otóż w tym oświadczeniu – ci Państwo mi powiedzieli, zresztą Radny Szymański podejrzewam, że tutaj wyjaśni - bo może ja się mylę – w tym oświadczeniu Radny Szymański zapomniał napisać, że ma murowany garaż. Takie rzeczy należy pisać, to należy uwzględniać. 

Pan się śmieje – jeżeli to jest nieprawda, przepraszam, ale jeżeli to jest prawda - Radcy Prawnego później spytamy czy to jest jakieś wykroczenie czy nie

Radny Pan Tomasz Szymański:

- może ustosunkuje się do tego, co tutaj Radny Francik mówił:

Po pierwsze to nie jest garaż mój, tylko mojej małżonki, po drugie nie jest on murowany tylko postawiony Panie Francik z płyt betonowych

Radny Pan Ryszard Francik:

- ja go nie widziałem

Radny Pan Tomasz Szymański:

- no więc mówię Panu, z płyt betonowych. Także co do murowanych rzeczy, to niech Pan najpierw sprawdzi, jak Pan coś będzie mówił na przyszłość, a nie opowiada tutaj Radnym jakichś głupot. 

- sprawa następna – to może ja się ustosunkuję jeszcze raz do tego całego zajścia, tej całej hecy która się wokół mojej osoby toczy, bo to inaczej nie można nazwać.

Chciałbym tu może przed podjęciem przez Państwa Radnych uchwały, przedstawić pewne fakty o których wcześniej nie mówiłem, bo uważałem je po prostu za mało istotne.

Nie bez przyczyny jest po prostu też dzisiaj - to co mówiłem w interpelacjach i wnioskach w punkcie gdzie zabierają głos radni – przedstawiłem Państwu bałagan jaki jest w Gminie. Związany jest                  on z przechowywaniem, z wytwarzaniem, sporządzaniem i w ogóle z obiegiem dokumentów.                          To jest rozpacz co się dzieje, ponieważ nie prowadzi się żadnych dzienników, o tym nawet nie wspominałem w swoim wystąpieniu wcześniej, no ale świadczy to o tym, że jest to wygodniej dla innych osób, ponieważ nie jest to ewidencjonowane, więc nie można czasami niektórych rzeczy sprawdzić i dojść do ich sedna.
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Teraz kiedy ta sprawa stała się… kiedy ta sprawa według mnie była błaha, a dlaczego błaha?                     A dlatego,  że ani Pani Sekretarz Gminy, ani Pan Wójt nie dopatrzył się w tym moim - że tak powiem - wyniesieniu dokumentów żadnych znamion przestępstwa, bo w przeciwnym razie z Urzędu – powinien powiadomić już dawno odpowiednie instytucje, mam tu na myśli Prokuraturę. Ale oczywiście wygodniej było Panu Wójtowi, ażeby tą sprawę rozdmuchać. Nie tylko Panu Wójtowi, ale przede wszystkim zależy na tym tutaj Panu Mańczykowi, bo on tutaj główne skrzypce gra w tej całej sprawie – i nie oszukujmy się, pała do mnie jakąś nienawiścią. No ale nie dziwię się jemu, ponieważ z mojej przyczyny – nie ukrywam – stwierdzono to co się stało w Gminie jeżeli chodzi o remont dróg i ustawiane przetargi, gdzie Pan Mańczyk brał nie mniejszy udział niż inni pracownicy. To zresztą było pokazane podczas zatrzymywań i przesłuchań. 

Ale przechodząc już do meritum sprawy – chcę Państwu dokładnie powiedzieć co było dnia                           7 października 2009 r. 

- Po przejrzeniu tych dokumentów w pomieszczeniu Przewodniczącego Rady Gminy - chodziło mi tu o dokumenty z tych posiedzeń, na których nie byłem obecny – konkretnie o posiedzenie z miesiąca sierpnia i z miesiąca września 2009 roku, poprosiłem Panią Magdalenę Nowak, by mi niektóre z tych dokumentów skserowała, ponieważ nie wszystkie miałem – jak tu Pan Francik mówił - na skrzynce mailowej. To nie jest tak, że wszystko przychodzi do nas co byśmy sobie życzyli. Chciałem zaznaczyć proszę Państwa, że dokumenty, które przeglądałem znajdowały się na początku tego segregatora. Zresztą tu pani Urszula może poświadczyć, bo jak byłem ostatnio w Gminie poprosiłem ją o segregator z tymi dokumentami żeby się zapoznać o które to dokumenty konkretnie chodzi, gdzie się one znajdowały. Na podstawie tego co zobaczyłem, w tej chwili o tym mówię. Więc chodziło tutaj – ja konkretnie, z teczki wyjąłem dokumenty z posiedzeń: z posiedzenia Komisji Nr 21 i 22, które były na samym początku tego segregatora.

Natomiast nieprawdą jest to, co na jednej z poprzednich sesji sugerowała Pani Sekretarz, że te dokumenty, które rzekomo wyniosłem były wyjęte z środka segregatora, ponieważ proszę Państwa                po tych dokumentach, tj. konkretnie nr: 19, 18 i 20 z posiedzeń Komisji Rewizyjnej były następne, które znajdowały się w teczce, po wyjęciu tych moich dokumentów dotyczących dwóch protokołów z komisji. Także nie wyjmowałem nic ze środka, to były następne, osobne dokumenty.

Nieprawdą jest też proszę Państwa, że wyniosłem 55 kart. Ja już mówiłem na pierwszym – że tak powiem przesłuchaniu – które żeście mi tu zgotowali, że było ich mniej.

Ja proszę Państwa przywożąc te dokumenty, niestety przejrzałem je – nie było tam nic takiego zdrożnego, był to protokół z jednej Komisji Rewizyjnej i miał 17 kart.  Zresztą pani Ula nawet była sama zdziwiona, że tyle dokumentów. Proszę Państwa - 55 dokumentów to jest taki plik (Radny zobrazował grubość pliku). Czy Państwo sobie wyobrażają, że ja przez nieuwagę taki plik dokumentów wkładam do teczki? 17 dokumentów to jest tyle ((Radny zobrazował grubość pliku ) i tyle zwróciłem, ani mniej, ani więcej. Daleki jestem od tego też, i nigdy bym nie posądzał Pani Nowak o to, by o ilości wyniesionych kartek miała powiedzieć nieprawdę. Po prostu mnie się wydaje, że została przez kogoś nakłoniona.  A dlaczego o tym mówię? I co o tym świadczy? To proszę Państwa w notatce służbowej, którą sporządziła Pani Nowak – proszę sobie przejrzeć (Radny rozdał kilka egzemplarzy notatki) są pewne sprawy bardzo zastanawiające. A mianowicie dziwnym trafem jakimś znalazło się, że z cyfry ok.30 zrobiono 55 – no nie wiem czemu to akurat Pani Nowak poprawiała te dokumenty? Czy ktoś jej powiedział – no musi Pani poprawić, bo ok.30, no to może być 20, może być 17. Jak napisane, że jest 55, to jest to rzeczywiście jakaś większa ranga - że tak powiem - związana z tymże wydarzeniem.

Ale dalej proszę Państwa zaczyna się już nie zabawa, tu się zaczyna nagonka na moją osobę z tą sprawą związana. 

Prawdopodobnie, ja mówię - prawdopodobnie – nie podejrzewam tego na 100%, ale nakłoniono Panią Nowak ażeby poprawiła tą liczbę – i mam tu pytanie do Pani Sekretarz, czy to Pani  kazała jej tą liczbę zmienić? Bo tak Pani tu przodowała, brylowała w tych całych sprawach?

 Pani Nowak nie potrafi nawet oszukiwać i na pewno nie miała takich intencji, bo bez poprawienia mogła napisać nowy dokument, gdzie nie byłoby tych poprawek. Wystarczyło napisać nową kartkę, zresztą kto by to sprawdził? I byłoby wszystko ok.
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Jeszcze jedno – nie jest możliwe, bym jak już mówiłem, tak dużą ilość dokumentów wyniósł przez przypadek. To jest proszę Państwa na pewno nie możliwe, i nie wiem w ogóle jaką to miarą mierzyć, żeby taka ilość dokumentów była przeze mnie wyniesiona. I najważniejsze co mam w tej sprawie do powiedzenia, to to proszę Państwa, że pozostawiając w pomieszczeniu Pana  Przewodniczącego Rady dokumenty i teczkę, przed wyjściem – a przebywałem tam powiedzmy ok.1/2 godziny, w tym czasie czekałem na skserowanie tych dokumentów, udałem się do toalety. Po wyjściu z toalety zauważyłem pewną osobę, która wychodziła z pomieszczenia gdzie przeglądałem te dokumenty. Ja o tym Państwu nie mówiłem, bo nie uważałem to za stosowne na tym etapie, ażeby o tej sprawie Państwu mówić, bo - jak wspomniałem wcześniej – uważałem tą sprawę za bardzo błahą.  Ja nie będą mówił kto to był, jeżeli zajdzie potrzeba, to powiem tam gdzie trzeba o tej osobie. 

Proszę Państwa, łącząc to logicznie w całość w oparciu o przedstawione tutaj przeze mnie fakty, wynika niezbicie, bynajmniej ja mam takie odczucie, że zostałem po prostu wmanipulowany w całą tą sprawę, a dokumenty w mojej teczce nie znalazły się proszę Państwa przypadkowo. Po prostu zostały mi – krótko mogę powiedzieć – tam włożone, ażeby znaleźć na Szymańskiego coś, co by można mu było zrobić „koło pióra” …
(śmiech na sali)
Radny Pan Tomasz Szymański:

- nie ma się z czego Panie Francik śmiać, historia zna już takie przypadki, nie ma się z czego śmiać.

Nasuwa się proszę Państwa też stwierdzenie, o czym tu nawet Pan Radny Francik mówił – po co mi proszę Państwa dokumenty, które z powodzeniem mogłem skserować – to jest raz – wszystkie jak lecą, całe te 55 stron. Po co mi proszę Państwa dokumenty, w których już posiadaniu byłem, ponieważ przed każdą Komisją Rewizyjną do domu przychodzi teczka, gdzie są wszystkie załączniki łącznie z dokumentami jakie były na Komisji, bez protokółów. Ale generalnie wszystkie dokumenty są i te wszystkie dokumenty ja miałem w domu, bo zbieram te dokumenty, nie wyrzucam ich, ani nie palę.

I ostatnie zdanie, które powiem – jeżeli Państwo w tej sprawie, w świetle przedstawionych tu przeze mnie faktów, dalej uważają mnie za winnego, to tylko niestety pozostaje mi ubolewać. To tyle mam, więcej nie chcę na ten temat już zabierać głosu, bynajmniej tu w tym naszym gronie

Radny Pan Ryszard Francik:
- ja tylko chciałem spytać Radnego Szymańskiego jak Panu przeszło przez gardło słowo „nagonka”.

Co Pan powie na temat Pana Wójta? Jak 3 lata tu jestem - tylko słyszę nagonkę na Wójta. Nie mówię o mojej osobie, bo ja sobie poradzę..
Radny Pan Tomasz Szymański:

- ja tak samo

Radny Pan Ryszard Francik:
- więc tu akurat nie mam pretensji, ale to – jesteście świadkami. Przecież każda sesja, pisma są tak przygotowane, że jest to nagonka. I Pan mówi, że ktoś robi nagonkę na Pana 
Radny Pan Tomasz Szymański:

- oczywiście że tak
Radny Pan Ryszard Francik:
- ja uważam, że mnie by w życiu przez gardło nie przeszło takie słowo
Radny Pan Tomasz Szymański:

- mnie przejdzie przez gardło, ponieważ tak to odbieram

Radny Pan Robert Mańczyk:

- Panie Przewodniczący, szanowna Rado – jak widzimy, nie myśmy powinni się tym zajmować, ponieważ już się tu pojawiło wiele różnych rozbieżności. Wiemy o tym z ust, wcześniej - że były 3 protokoły – 18, 19 i 20, teraz co innego. Teraz się już pojawia coś innego, że ktoś coś podrzucił, ktoś tam jeszcze coś z tym manipulował. Naprawdę, zamknijmy tą dyskusję, niech się tym zajmą odpowiednie organa. Przecież są jeszcze bilingi rozmów telefonicznych, bo przecież były wtedy rozmowy prowadzone, niech się tym zajmą ci którzy są do tego powołani, niech to wyjaśnią.

A tak na marginesie Panie Szymański, mam pytanie – czy Pan jest posiadaczem broni palnej?

Radny Pan Tomasz Szymański:

- a co to Pana interesuje? Nie muszę na to pytanie odpowiadać
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Radny Pan Robert Mańczyk:

- nie musi Pan, bo Pan w Protokole nr 18 stwierdził, że „mam działkę ogrodzoną, jeśli ktoś na nią wejdzie, to będę strzelał”

Radny Pan Tomasz Szymański:

- ja czegoś takiego nie pamiętam żebym mówił. Jeżeli Pan ma taki protokół, to bardzo proszę… ja nie mam

Radny Pan Andrzej Ryś:

- ja myślę, że tu obiektywnego głosu nie będzie żadnego w tym miejscu, na tym forum.  Dlatego może ja zapytam - chociaż wiadomo że te dokumenty były chyba jawne? Może do Pani Sekretarz – czy te dokumenty rzeczywiście były jawne? Czy Pan Szymański po telefonie utrudniał zwrot tych dokumentów? A druga sprawa dotycząca – nagonka czy nie nagonka – ja na swojej osobie już odczułem tutaj. Pytałem się z półtora roku temu, czy pewne funkcje można łączyć, znalazło się to w Prokuraturze, znalazło się to na Policji. Panie kolego Francik, to nie było doniesienie, bo ja traktuje doniesienie jeżeli ktoś się podpisze, to był donos. Także …

Radny Pan Ryszard Francik:
- w życiu donosu nie zrobiłem…
Radny Pan Andrzej Ryś:

- ja nie mówię że Pan, tylko mówię co ja rozumiem przez doniesienie – nie wiem, może się mylę -                a donos. Nie podpisany anonim – to jest donos na mnie. A doniesienie – to jeżeli ktoś się podpisze.            W tym przypadku jak robi to Pan Szymański chyba. Dlatego myślę, że więcej tutaj nie będzie obiektywnego głosu. Bo to jest rzeczywiście nagonka – na tej Radzie, tutaj, to co się dzieje – po prostu to jest tak: zastraszanie, szukanie haków tylko po to, żeby komuś zamknąć usta. To wszystko. 

Jeszcze mam jedno pytanie, wiem że Pan mecenas na to pytanie nie odpowie, chociaż może akurat – jako fachowiec. Przy tych dowodach, czy powiedzmy to co się tutaj dzieje, czy rzeczywiście te materiały powinny iść do Prokuratury, czy nadają się nawet do tego? czy my jako Rada Gminy nie będziemy się kompromitować wysyłając to w ogóle? Czy nawet głosować ten wniosek. Bo ja myślę, że ten wniosek to powinniśmy wycofać. Ten wniosek to powinniśmy rozpatrzyć tutaj, ponieważ to już było rozpatrywane raz i nagle wracamy do sprawy, która była załatwiona – no bo coś trzeba szukać. Okazuje się, że wiele nie ma, z tej sprawy nic nie będzie. Ale będzie rozgłos, będą artykuły, pójdzie  w eter

Radny Pan Tomasz Szymański:

- z Szymańskiego zrobi się złodzieja, bo o to przede wszystkim chodzi

Radny Pan Andrzej Ryś:

- tak…

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- ale bardzo proszę o zabieranie głosu po kolei.  Jeśli ktoś chce zabrać głos, to proszę podnieść rękę 

Radca Prawny Pan Dariusz Kowalski:

- ja odpowiem od razu Radnemu Rysiowi – jak gdyby nie moją rolą tutaj jest ocenianie Państwa woli. Od tego jestem jak najdalej, i tego tak naprawdę zabrania mi też etyka wykonywanego zawodu. Ja tak naprawdę jestem tutaj od formy, a Państwo jesteście od treści i cała ta procedura jest tak naprawdę Waszą wolą, ja ją tylko firmuje od strony formalnej. Także dobrze Pan przewidział, że własnego zdania na ten temat tu nie wypowiem – bo, co podkreślam, byłoby to sprzeczne z zasadami etyki wykonywania zawodu

Radny Pan Andrzej Ryś:

- nie tylko, ale rozumiem

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze w tym temacie zabrać głos?

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- ja chciałem tylko powiedzieć, że tutaj jeżeli chodzi o te karty - czy to będzie 55, czy też mniejsza ilość, to idzie sprawdzić, bo tutaj są dokładnie wymienione protokoły które to były. Także tutaj myślę, że z tym nie ma problemu żadnego. Tutaj w tej notatce widnieje, że to były 3 protokoły… 
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Radny Pan Andrzej Ryś:

- jeszcze jedno – mamy tutaj Pana Szymańskiego, ale nie mamy Pani Magdy Nowak, która tą notatkę sporządziła. Była jedna Komisja, druga Komisja, jest sesja – i w tym momencie nie ma właściwej osoby i nie możemy się dopytać, zapytać - jak to wszystko wygląda. Jest tylko notatka służbowa, to co pokazał Radny Szymański

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- ja tylko chciałem zwrócić uwagę, że myśmy zostali poinformowani jak gdyby o tym zajściu oficjalnie i ja się obawiam że – boję się czego – że my przez Państwo jesteśmy wyposażeni w taki instrument jak obowiązek poinformowania odpowiednich organów o zaistniałym zdarzeniu, czynu niedozwolonego, czy karalnego, czy jakiegoś innego. To nie tylko obowiązek i prawo, ale nawet nieznajomość tego obowiązku i prawa nie zwalnia nas z odpowiedzialności. I nie wiem, czy my możemy nie podjąć takiej uchwały – o to mi chodzi. Bo tu nawet Pan Szymański mówił, że Wójt powinien to z urzędu zgłosić…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- tak, czy Pani Sekretarz

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- ja uważam że nawet Przewodniczący od razu to też powinien…, tu się puściło to na forum Rady i to powinno być rozstrzygnięte i niestety musimy to zrobić

Radny Pan Andrzej Ryś:

- trzymam tutaj Radnego Żerdzińskiego za słowo, jako Rada powinniśmy się tu zachować w tym momencie. Ponad rok temu też było głosowanie, zachowaliśmy się… jeżeli z urzędu, mam nadzieje że my jako Rada nie powinniśmy głosować, ale Pan Wójt powinien bezpośrednio przekazać tą sprawę do Prokuratury. Nie Rada, tylko Pan Wójt

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- to nie były dokumenty Urzędu Panie Radny, to były dokumenty Rady

Radny Pan Andrzej Ryś:

- ale do tego doszło w Gminie. Absolutnie, absolutnie się z tym nie zgodzę. Jako Rada nie powinniśmy… ewentualnie Pani Sekretarz jako pracownik Urzędu, czy pracownik obsługi Rady. My jako Rada nie powinniśmy zajmować tutaj stanowiska, powinniśmy się tak zachować jak rok temu zachowała się Rada

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- ja uważam, że w tym wypadku my już nie mamy innego wyjścia, bo my zostaliśmy o tym oficjalnie poinformowani

Radny Pan Andrzej Ryś:

- a przedtem też nie było wyjścia?

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- przedtem mieliśmy opinię Radców Prawnych…

Radny Pan Andrzej Ryś:

- ale ja nie mówię tutaj w stosunku do Radnego Francika. Tylko rok temu, kiedy wniosek z Prokuratury przyszedł tutaj…

(hałas na sali)
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- ale prosiłbym Panowie o spokój

Radny Pan Andrzej Ryś:

- wycofajmy się z tego…
Radny Pan Robert Mańczyk:

- dyskutujemy naprawdę niepotrzebnie, my właśnie chcemy, powinniśmy się zachować tak jak dokładnie żeśmy się zachowali rok do tyłu, czy jeszcze wcześniej. Wtedy się Prokuratura już zajmowała sprawą, dlatego żeśmy nie podejmowali innej inicjatywy. I teraz też przekażmy to w końcu do Prokuratury.  To jest odpowiedni organ, który tym powinien i musi się zająć

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- czy są jakieś inne wnioski, ewentualnie pytania do tego wniosku, czy komentarze?
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Radny Pan Jerzy Chrząstek:
- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado – dyskutujemy już po raz wtóry nad dokumentem, który nie zginął, który nie zginął – bez żadnej klauzuli czy tajne, czy poufne. 

Błąd duży, że kolega Radny Szymański zabrał dokumenty, nie powiadomił ani Sekretarza Gminy, ani tą panią z naszej Rady Gminy - że je zabiera, to błąd zrobił. Ja nie wiem, ja nie jestem radcą prawnym, ale jeżeli podejmiemy uchwałę i wyślemy te dokumenty do Prokuratury – czy Prokuratura będzie się zajmowała takimi sprawami, jak są sprawy dużo poważniejsze?

Wypowiedzi z sali:

- to najwyżej oddali…

Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- ale momencik, są komisje sejmowe, komisje te które się odbywają w tej chwili, bo my już zaczynamy tu jako Rada przed okresem upływu kadencji zajmować się sprawami wyjaśniającymi. Każdy Radny ma swój pogląd widzenia i każdy Radny wie co robi. Ale ja osobiście stawiam, że w tej Gminie powinien zaistnieć spokój i jeszcze raz – spokój.  Bo mamy tyle pracy, tyle pracy mamy, a my się zajmujemy nad takimi sprawami – huzia na Józia itd. Już się troszeczkę uspokoiło, bo to co było rok temu czy dwa – na wójta, nie wójta – i tu nie będę wspominał absolutnie, bo ktoś powie że jestem poplecznikiem – nie.  Ja nie jestem nikogo poplecznikiem, tylko ja wyrażam swój pogląd – że uważam, że ta sprawa jest bardzo błaha w stosunku do innych.

 Prokurator – zajmie stanowisko, jak najbardziej. Jak najbardziej zajmie stanowisko. Ale ja uważam proszę Państwa, że jak wczoraj jeden powiedział z Komisji, że zajmujemy się … no nie chcę tu powtarzać to słowo - to my też się zajmujemy.  Ja wszystkich szanuje i my wszyscy powinniśmy się nawzajem szanować.

Jeszcze raz powtarzam – kolega Szymański zrobił źle, że wyniósł dokumenty, tym bardziej że jest członkiem Komisji Rewizyjnej, był Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej - nie powinien tego robić. Zrobił, nie wiem czy to się kwalifikuje akurat to jego wykroczenie, aż do szczebla Prokuratury 

Radny Pan Ryszard Francik:

- ja tylko chciałem spytać Radnego Chrząstka – to tak wygląda, że Pan stosuje prawo Kalego – Kali może ukraść krowę, tylko jemu nie wolno. Tak to wyglądało w stosunku do mnie, bo dlaczego…

Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- ale to jest nie na temat…

Radny Pan Ryszard Francik:

- ale momencik, proszę nie przeszkadzać. Z tych słów tak wynika, że – dlaczego Radny Szymański nie wysłał oświadczenia majątkowego mojego 3 lata temu? Przecież to można było od razu zrobić. Tylko teraz jak się kadencja kończy? Przecież wiadomo, że ta sprawa i tak się nie skończy do końca kadencji, a ludzie mnie obgadują we wsi. Przecież to można było 3 lata temu zrobić, sprawę zamknąć, odwołać mnie z Rady i nie byłoby problemu. Radny tego nie zrobił, zrobił to przed końcem kadencji. Jemu to wolno, tylko na niego broń Boże nie wolno nic powiedzieć bo to jest święta krowa – tak ja to odbieram

Radny Pan Tomasz Szymański:

- wiecie Państwo ta dyskusja  staje się już męcząca, a to co Pan Francik podnosi – no niestety muszę się do tego ustosunkować, bo nie mogę przejść obok tego obojętnie. Panie Francik, jeżeli radca prawny Gminy, jeżeli radca prawny zatrudniony przez Pana – tak to mogę nazwać - pisze w opinii prawnej, że jedyną osobą która prowadzi sklep jest Pańska małżonka – to Pan wybaczy – czemu Pan w oświadczeniu majątkowym pisze…

Głosy z sali…

- ale to jest co innego..

Radny Pan Tomasz Szymański:

- dobrze, dobrze – ja odpowiadam Panu na pytanie

Radny Pan Ryszard Francik:

- to zwykła pomyłka…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- jaka pomyłka? No jaka? To tak samo ja się pomyliłem, chwileczkę, o co chodzi ? – jeżeli ja już te dokumenty oczywiście wyniosłem…
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Radny Pan Ryszard Francik:

- no to więc nie ma problemu, u mnie Prokuratura się tym zajmuje, u Pana też się zajmie i w czym problem jest? ja nie widzę najmniejszego problemu…

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

-  Panowie, ale bardzo prosiłbym  o spokój z tego względu, że  zaczyna to być śmieszne.             

Jest konkretny wniosek i sądzę, że  dyskusje dalsze w tym temacie są zbędne, ponieważ rozbieżności w tej sprawie jeżeli chodzi o opinie radnych mogą być różne. Jest konkretny wniosek, jest konkretna uchwała i ta uchwała zdecyduje proszę Państwa czy takie wystąpienie do Prokuratury będzie czy nie będzie.

Uważam, że teraz musimy przystąpić do głosowania tej uchwały i definitywnie sprawę zakończyć.

Radny Pan Marek Schulz:

- jeszcze chciałbym coś powiedzieć – dla mnie przed sesją było to odbijanie piłeczki między kilkoma z nas, między jakimś gronem radnych. Ja cały czas wstrzymywałem się od tego, bo ja nie jestem władną osobą ani kompetentną żeby oceniać czy to jest wina, czy nie, czy Pan mógł wynieść, czy to był przypadek, czy nie przypadek. To była błahostka dla mnie, dlatego cały czas sceptycznie do tego podchodziłem, myślałem że może jakiś konsensus osiągniemy między sobą. Ale teraz nie wiem w ogóle, czy wniosek ma sens, gdy zupełnie sprawa nabrała innego obrotu. Mamy jakieś dowody, jakieś oświadczenia Pana Szymańskiego, gdzie to jest jakby… zostaje wkręcany. Sam powiedział wcześniej, że wyniósł przez przypadek, odwiózł te dokumenty – teraz nagle okazuje się, że Pan twierdzi, że te dokumenty zostały podłożone Panu…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- tak 

Radny Pan Marek Schulz:

- a dlaczego wcześniej Pan tego nam nie powiedział?

Radny Pan Tomasz Szymański:

- powiedziałem w swoim wystąpieniu…

Radny Pan Marek Schulz:

- że zabrał Pan przez przypadek, że dowiedział się Pan po rozmowie telefonicznej, że Pan sprawdził w teczce – ok, rzeczywiście są dokumenty…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- Panie Schulz, jeżeli mogę – powiedziałem że jest to bardzo błaha sprawa – i wszystko. Dlatego nie podnosiłem tego tematu, to wszystko co mam w tym temacie do powiedzenia

Radny Pan Marek Schulz:
- i dopiero teraz Pan to mówi?

Radny Pan Tomasz Szymański:

- tak, dopiero teraz mówię, kiedy widzę co się w tej sprawie dzieje

Radny Pan Marek Schulz:
- nie wiem czy mogę jakiś wniosek składać czy nie, ale według mnie ta sprawa ma zupełnie inny obrót niż zakładaliśmy na początku. Jeżeli coś takiego miało miejsce i Pan otwarcie tutaj na sesji między wszystkimi Radnymi powiedział, że ktoś mu podłożył dokumenty – czy jest teraz sens…sam nie wiem  jakie stanowisko… na razie po prostu wstrzymuję głos -  tutaj odnoszę się do pierwszego punktu, czyli stanowisko Rady. A jaki będzie następny punkt głosowania…

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- moim zdaniem dyskusja się odbyła. Wniosek jest postawiony, nie mamy innego wyjścia – musimy go przegłosować, najwyżej wniosek nie przejdzie i tyle

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- proszę Państwa, żeby wypełnić procedurę – jako Przewodniczący Rady Gminy, ponieważ wniosek wpłynął, w załączeniu została załączona uchwała i uzasadnienie, w tym momencie…

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- ale jeszcze chciałem dodać…
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- ale bardzo bym prosił, ponieważ w tym momencie te dyskusje będą prowadziły do nikąd, pójdą w jakiś ślepy zaułek i do niczego nie prowadzą.

Proszę Państwa, proponuję przegłosować tą uchwałę –  za, czy przeciw – Państwo zdecydujecie o tym, a dalszy tok sprawy będzie nadany.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy rozpoczął odczytywać projekt uchwały dot. wystąpienia do Prokuratury.

Głosy z sali:

- ale wniosek nie został przegłosowany…najpierw głosujemy za wnioskiem…

Radny Pan Wiesław Żerdziński:

- ale zaraz, chwileczkę, wniosek już był przegłosowany na Komisji

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Renata Hain:

- ale nie przez całą Radę…

(dyskusje na sali)
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- Panie radco, bardzo prosiłbym o wykładnie prawną w tym temacie. Jeżeli wniosek został złożony przez Przewodniczących Komisji łącznie z uchwałą, czy musi być głosowanie wniosku i uchwały odrębnie, czy wystarczy samej uchwały?

Radca Prawny Pan Dariusz Kowalski:

- proszę Państwa, sytuacja jest dosyć prosta. Jest inicjatywa uchwałodawcza złożona przez Radnych którychś z Komisji z projektem uchwały i głosuje Pan uchwałę.

Wobec powyższej opinii, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant odczytał projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Prokuratury o zbadanie sprawy wyniesienia dokumentów z Urzędu Gminy, po czym poddał go pod głosowanie.

Na 14 radnych obecnych na sesji, w głosowaniu brało udział 13 radnych.

Radny Pan Tomasz Szymański wykluczył się z głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 głosów

Przeciw – 2 głosy

Wstrzymujące – 4 głosy 

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka większością głosów (w głosowaniu brało udział 13 radnych – 7 „za”, 2 „przeciw”, 4 „wstrzymujące”) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/306/10 w sprawie wystąpienia do Prokuratury o zbadanie sprawy wyniesienia dokumentów z Urzędu Gminy.

(uchwała – załącznik do protokołu)

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- czyli Pan Szymański nie głosował, wykluczył się z głosowania

Radny Pan Tomasz Szymański:

- ja chciałem tylko zaznaczyć, że w przeciwieństwie do Pana Mańczyka, kiedy głosowaliśmy sprawę związaną z zarzutami do osób, które są posądzone o działania korupcyjne, Pan Mańczyk głosował.               Ja tutaj niestety nie głosowałem, ponieważ uważam że jeżeli sprawa dotyczy mnie, to nie głosuję,                  a tam dotyczyło Pana Mańczyka – taka osoba nie powinna brać udziału w głosowaniu. To tyle, dziękuję.  

W związku z wyczerpaniem pkt 10 porządku obrad, Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnych punktów sesji.
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Ad.11.
   Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.
Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk przedstawił informację z pracy w okresie od 29 grudnia 2009 r. do 23 lutego 2010 roku.

Pytania do informacji:

Radny Pan Marek Schulz:

- Panie wójcie, czy wszystkie jednostki straży są wyposażone w piły spalinowe?

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- nie

Radny Pan Marek Schulz:

- tylko ratowniczo-gaśnicze?

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- nie, w sumie 9 jednostek

Radny Pan Marek Schulz:

- a kto np. decyduje o zakupie jakiegoś dodatkowego sprzętu dla straży, tak jak np. piła czy odzież ochronna?

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- środki budżetowe 

Radny Pan Marek Schulz:

- bo wiem np. że drwale piły łańcuchowej mają obowiązek w lasach nosić specjalną odzież, czyli nawet spodnie takie które są z siatką i nie ma możliwości ich przeciąć. I uważam – to nie jest drogi wydatek – mamy przykład całoroczny, gdzie były duże wichury i teraz w zimie, gdzie te straże będą pracowały cały rok piłami. Czy np. dla jednostek, które mają na wyposażeniu taką piłę, jedną lub dwie sztuki odzieży, spodnie - czy nie znalazły by się pieniądze żeby zakupić. Bo to jednak jest ryzyko taką piłą… mamy doświadczenie, gdzie strażak z Grodziska pracował w czynie społecznym i jeszcze sobie uszkodził…, a to nie jest naprawdę nic przyjemnego

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- jest to możliwe, z tym że my tych pił jeszcze w tym roku - dwie mają być zakupione właśnie dla Hutki i dla Puszczewa z funduszy sołeckich. Natomiast musimy przeprowadzić szkolenie dla tych którzy te piły obsługują. Już próbujemy takie szkolenie zorganizować, ponieważ to nie mogą być ludzie przypadkowi, oni muszą być przeszkoleni. Przy takich warunkach jak oni te drzewa teraz ścinali, gdzie to było zamarznięte, oblodziałe, także w jednym miejscu przymierzył, w drugim piła poleciała – więc jest to niebezpieczne, musimy tych ludzi przeszkolić. I druga sprawa – musimy tych ludzi przeszkolić w zakresie kierowania ruchem, ponieważ straż w tej chwili ma prawo zatrzymywać ruch jak chce wyjechać samochodem, czy wjechać, czy w takich przypadkach jak teraz gdy obcinane były gałęzie na drzewach przy drogach, więc tych druhów  trzeba przeszkolić.

W tej chwili na zebraniach mówimy żeby przygotowywali kandydatów i szkolenie takie będzie musiało być przeprowadzone.

Natomiast teraz należałoby zastanowić się nad zakupem tej właśnie odzieży, tylko nie bardzo chcą w tym chodzić, bo to jest niewygodne, w lasach wiedzą że muszą, ale …

Radny Pan Marek Schulz:

- znam opinię, teraz nawet miałem do czynienia – można powiedzieć namacalnie – gdzie takie spodnie są bardzo wygodne, już nowej generacji. Kosztują ok.500 zł, są na zasadzie cienkich linek, już nie łańcuchowe, nie metalowe, tylko to jest materiał no i nie ma możliwości przeciąć

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- jest to temat, który należałoby również rozważyć 

Radny Pan Marek Schulz:

- podejrzewam, że każdy z radnych chyba byłby za tym, żeby do takiej piły dokupić tą odzież
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Propozycje z sali:

- jak najbardziej, na Komisję to zostawmy …

Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- Panie Przewodniczący, tu Pan Wójt dziękował Zakładom Energetycznym, jednostkom Straży OSP – czy nie zachodziłaby potrzeba żeby pismo takie eleganckie wysłać podpisane przez Przewodniczącego Rady i Wójta do Zakładów Energetycznych i do tych jednostek OSP, które brały czynny udział w akcji śniegowej

Radny Pan Andrzej Ryś:

- Zakład Energetyczny ma obowiązek …

Radny Pan Robert Mańczyk:

- Panie wójcie ja już przekazywałem, bo to są takie sugestie które wynikają m.in. z zebrań strażackich, ale proponuję pójść troszkę dalej niż tu kolega Chrząstek mówi i na sesje, gdzie będzie omawiana sytuacja pożarowa u nas w gminie – wtedy zaprosić z tych jednostek straży tych najbardziej aktywnych i tutaj im wszystkim podziękować, tutaj wśród nas

Radny Pan Jerzy Chrząstek:

- jak najbardziej 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- proszę Państwa w moim przekonaniu wniosek, który złożył Radny Mańczyk jest słuszny, z tym że ja nie obligowałbym za tym, aby wyłonić tych najbardziej aktywnych. Bo trudno w tym momencie określić, którzy byli najbardziej aktywni. Sądzę że zaproszenie komendantów i wręczenie takich pism gratulacyjnych z podziękowaniem od Rady Gminy załatwiłoby w zupełności sprawę, czy Państwo jesteście za tym? Ponieważ w miesiącu marcu będzie sesja, właśnie  sesja dotycząca spraw związanych ze Stażami Pożarnymi

Radny Pan Andrzej Ryś:

- komendanci będą wiedzieć kto był najbardziej aktywny

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- czyli, że takie pisma przygotować dla poszczególnych Straży w porozumieniu z Komendantem Gminnym Straży Pożarnych, tak?

Odpowiedzi z sali:

- tak…

Innych pytań do informacji Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) przyjęła informację Wójta Gminy z działalności w okresie od 29 grudnia 2009 r. do 23 lutego 2010 r.
(informacja – załącznik nr 5 do protokołu)
Ad.12.

Wójt Gminy Pan Henryk przedstawił informację z realizacji uchwał i wniosków z ostatniej sesji.
   W trakcie swojego wystąpienia do informacji j/n:

„W dniu 11 stycznia br. otrzymaliśmy pismo z Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach z informacją, że w 2009 r. Zarząd Dróg Wojewódzkich przyjął wykonany przez Biuro Projektowe PROMOST Wisła program funkcjonalno-użytkowy remontu nawierzchni wraz z jej infrastrukturą drogi wojewódzkiej nr 492 -  to jest ta, w kierunku Kłobucka.
 Na podstawie w/w programu zostanie ogłoszony przetarg na wyłonienie Wykonawcy p.n. „zaprojektuj i wybuduj” remontu drogi wojewódzkiej nr 492. Szacunkowy koszt zadania to 20 mln zł.”
Pan Wójt dopowiedział:

       - dzisiaj przeprowadziłem rozmowę z dyr. Machowskim z rana – myślałem że będę miał przed sesją jakieś nowe dane i powiedział, że w tym roku na drogi jak na razie mają 50 mln mniej jak mieli w roku ubiegłym, a mieli dostać więcej – i wtedy te sprawy były realne. 
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       Poza tym szacują, że 5 mln zł więcej będzie kosztowało to zimowe utrzymanie dróg, czyli tych dziur które tam są. Także na razie na dzień dzisiejszy nie może obiecać, że ta droga będzie realizowana. Będziemy musieli powrócić do rozmowy z Marszałkiem, bo jakieś te środki dodatkowe na te drogi mają być, aby jednak nie zrezygnowali z tego i ten temat próbowali w jakiś sposób załatwiać. Bo rozmawiałem również z nim o tym, że my chcemy się w pewnym momencie włączyć jak już firma przetargowa będzie wyłoniona, żeby również przymierzyć się do opracowania projektu na przełożenie tych rur azbestowych na ul.Mickiewicza na inne rury, bo wtedy byłaby okazja, żeby ten azbest również zlikwidować.
Do informacji pytań nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) przyjęła informację Wójta Gminy z realizacji uchwał i wniosków z ostatniej sesji.
(informacja – załącznik nr 6 do protokołu)

(Przewodniczący Rady Gminy o godz. 16.30 ogłosił 10-minutową przerwę, po której wznowił obrady sesji.)
Ad.13.         
          Podjęcie uchwał w sprawach różnych.

              Na prośbę Przewodniczącego Rady Gminy głosowanie na projektami uchwał przeprowadziła Pani Renata Hain Wiceprzewodnicząca Rady Gminy.

Przed przystąpieniem do głosowania stwierdziła, że tematy będące przedmiotem tych uchwał były dyskutowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Polityki Społecznej i Budżetowej. 

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, przy czym każdorazowo przed poddaniem poszczególnych projektów uchwał pod głosowanie,  zwracała się do Rady Gminy o ewentualne pytania.

Przebieg głosowania:
Stan Rady Gminy – 15 radnych

W głosowaniu nad wszystkimi projektami uchwał brało udział 14 radnych.
1/ Do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego   odprowadzania  ścieków na okres od 01 kwietnia 2010 r. do 31 marca 2011 roku:
Pytań nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/307/10 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego  odprowadzania  ścieków na okres od 01 kwietnia 2010 r. do 31 marca 2011 roku.
(uchwała – załącznik do protokołu)

2/ Do projektu uchwały w sprawie poparcia oświadczenia Sejmiku Województwa Śląskiego dotyczącego ogłoszenia obszaru województwa śląskiego strefą wolną od organizmów zmodyfikowanych genetycznie:

Pytań nie zgłoszono.
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W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/308/10 w sprawie poparcia oświadczenia Sejmiku Województwa Śląskiego dotyczącego ogłoszenia obszaru województwa śląskiego strefą wolną od organizmów zmodyfikowanych genetycznie.

(uchwała – załącznik do protokołu)
3/ Do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia gruntu pod drogę w Borowem:

Pytań nie zgłoszono.
W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/309/10 w sprawie nieodpłatnego nabycia gruntu pod drogę w Borowem.
(uchwała – załącznik do protokołu)
4/ Do projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku:

Do projektu uchwały głos zabrał:

Radny Pan Tomasz Szymański:

- proszę Państwa, akurat nie byłem do końca na posiedzeniu Komisji Polityki Społecznej i Budżetowej, ale z tego co znalazłem w protokóle – to jest to śmieszne, co w tej sprawie Państwo na tym posiedzeniu zrobili. Bo praktycznie nie było żadnej dyskusji na temat tego, czy te pieniądze są potrzebne tym sołectwom, czy są nie potrzebne.

Tu jedynie głos zabrał tylko Radny Francik, mówiąc że to co podjęli mieszkańcy Szarlejki jest ze wszech miar naganne, bo komuś tam budują gdzieś chodnik

Radny Pan Ryszard Francik:

- tak, w Kalei - mieszkańcy Szarlejki 

Radny Pan Tomasz Szymański:

- także proszę Państwa, wracając do tego – uważam, że trzeba dać wreszcie tym sołectwom, czy tym ludziom w tych wioskach, żeby o czymś decydowali – no nie o wszystkim my będziemy decydować.

Dlaczego my mamy zakazać i nie wyodrębniać tego funduszu sołeckiego, przecież to nie są straszne pieniądze. Nie rozumiem tego, czemu tutaj jest takie stanowisko Rady, ażeby ten fundusz znieść, żeby tego funduszu w 2011 roku nie było.

Jest wiele innych potrzeb, które w poszczególnych wioskach chcą ludzie zrobić, nie mają na to pieniędzy i niejednokrotnie się składają. Dlaczego nie mogą mieć tych 10 000 zł, 15-stu, czy nawet 20 000 zł? To są takie duże pieniądze? Czemu chcecie tego tychże ludzi pozbawić?

-  Dlatego składam tu wniosek przeciwny do tego wniosku, który chcecie podjąć w uchwale, tj. ażeby na 2011 rok fundusz pozostawić w gestii poszczególnych sołectw.

Radny Pan Robert Mańczyk:
- mnie się wydaje, że tutaj stanowisko było dość wyraźne, przecież tu nie chodzi o to, że kogokolwiek pozbawiamy jakichś pieniędzy. Po prostu będą wnioski zbierane od Rad Sołeckich i będzie to realizowała Rada – i z takim to było zamiarem. Chodziło tylko o to, żeby tego nie rozdrabniać, bo jak się to wszystko rozdrabnia, to to po prostu jest zamieszanie i jest całkowicie niezdrowa sytuacja. Dlatego uważam – akurat na tej Komisji nie głosowałem, bo nie byłem członkiem tej Komisji – ale jak najbardziej się przychylę do tego stanowiska, które wypracowała wspólna Komisja Budżetowa i Polityki Społecznej.

Innych pytań nie zgłoszono.
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Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Renata Hain stwierdziła, że w tym momencie są dwa wnioski, ale wniosek dalej idący jest zawarty w uchwale, który mówi o nie wyrażeniu zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego. Dlatego uważa, że powinna zostać przegłosowana uchwała.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka większością głosów (9 „za” 3 „przeciw”, 2 „wstrzymujące”) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/310/10 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku.

(uchwała – załącznik do protokołu)
5/ Do projektu uchwały w sprawie określenia zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych gminy, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja Podatkowa:

Pytań nie zgłoszono.
W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/311/10 w sprawie określenia zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych gminy, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja Podatkowa.

(uchwała – załącznik do protokołu)
6/  Do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr V/46/07 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 20 marca 2007 roku w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości:

Pytań nie zgłoszono.
W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/312/10 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/46/07 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 20 marca 2007 roku w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości.

(uchwała – załącznik do protokołu)
7/ Do projektu uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXIII/297/09 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 29 grudnia 2009 r. w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2010:

Pytań nie zgłoszono.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/313/10 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXIII/297/09  Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 29 grudnia 2009 r. w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2010

(uchwała – załącznik do protokołu)
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8/   Do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok:

Skarbnik Gminy Pani Barbara Jezior poprosiła w tym punkcie o głos, przedtem jednak wręczyła radnym nowy projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Następnie zwróciła się do Rady Gminy z następującym wyjaśnieniem w kwestii zaistniałych zmian:

- uchwała została zmieniona, ponieważ otrzymaliśmy pismo z Ministerstwa Finansów odnośnie subwencji ogólnej dla gmin i część oświatowa została nam zmniejszona o 108 192 zł -  i to zostało w uchwale budżetowej zmienione.

Poza tym nie były przewidziane pieniądze – a są bardzo potrzebne – tu myślę, że Rada Gminy wie o tym, że dwa lokale mieszkalne tj. w Truskolasach jeden i drugi przy ul. Szkolnej we Wręczycy, mają być zamieszkane przez dwie rodziny. Matkę samotnie wychowującą trójkę dzieci oraz druga rodzina z Wręczycy i konieczny jest po poprzednich lokatorach remont. Dlatego trzeba było przenieść część pieniędzy na to zadanie.

Poza tym jest jeszcze jedna kwestia czysto techniczna – do tej pory w dochodach ujmowaliśmy „Wpływy ze sprzedaży wyrobów”, czyli sprzedaży nieruchomości – pod takim paragrafem, a zgodnie z interpretacją Ministra Finansów, to powinien być paragraf  „Wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości” – i to zostało również zmienione, poprawione.

Poza w/wym. wyjaśnieniem nikt z radnych nie zabrał głosu, pytań nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok z uwzględnieniem zmian przedstawionych j/w przez Panią Skarbnik. 

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/314/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

(uchwała – załącznik do protokołu)
Ad.14. 
                Zapytania i wnioski mieszkańców gminy.
                Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zwrócił się z pytaniem czy ktoś z mieszkańców chciałby jeszcze zabrać głos.
Pan Tomasz Osiński – sołtys m.Puszczew:

- chciałbym zapytać Pana Wójta kiedy nastąpi realizacja inwestycji, i zarazem wniosków z funduszów sołeckich? 
- chciałem też złożyć wniosek, ponieważ na ostatnim posiedzeniu Gminnej Spółki Wodnej został taki wniosek przekazany do Pana Czesława Pilarza, z tego co czytał Przewodniczący Rady Gminy – wniosek nie wpłynął.

Jak Państwo zauważyliście jest odwilż, Gminna Spółka Wodna odpowiada za drożność rowów, które są na terenie naszej gminy. Było Walne Zebranie, byli sołtysi, rozmawialiśmy na ten temat – Pan Pilarz powinien był złożyć wniosek. W związku z tym  - ja Sekretarz składam wniosek do Gminy, do Rady Gminy o dofinansowanie w wys. 20 000 zł działań, które będziemy musieli podjąć w związku             z roztopami, ponieważ wszystkie zadania jakie realizujemy finansowane są z dotacji Gminy,  z dotacji uzyskiwanej ze Starostwa i z Urzędu Marszałkowskiego oraz z zebranych środków z tytułu nakazów płatniczych jakie dostarczamy i wystawiamy razem z I ratą płatności podatku od gruntu,  

- chciałbym powrócić i złożyć kolejny raz wniosek o przystąpienie Gminy Wręczyca Wielka do programu ograniczania niskiej emisji.
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Podam tu jako przykład fakt, iż od zeszłego roku, kiedy ten wniosek został odrzucony, do programu przystąpiły i zrealizowały już nie tylko małe miejscowości – co było zarzutem, ale także Krzepice przystępują, Koszęcin, Herby po raz drugi no i realizują ten program, podobno Lipie w tym roku, jak i              w zeszłym roku Opatów.
Ad.15.
              Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

Przed oddaniem głosu Wójtowi Gminy, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant powiedział:

- jeżeli można Panie Wójcie chciałbym przed Panem zabrać głos, ponieważ część interpelacji dotyczyła mojej osoby, i chciałbym tutaj w szczególności radnym wyjaśnić - nie Panu Szymańskiem, ponieważ te nieścisłości i te nieprawdy, które Pan Radny przedstawił, w zupełności są niezgodne ze stanem faktycznym.

To, że Pan Radny oskarżył mnie o prywatę jeżeli chodzi o działkę do której rzekomo podłączyłem sobie wodę na koszt Gminy – jest  rzeczą nieprawdziwą, ponieważ w planie przestrzennego zagospodarowania z 1998 roku część mojej ziemi, którą posiadam, a mianowicie gospodarstwa rolnego, jest w pasie przeznaczonym pod zabudowę. Jest to grunt  jednej z 14-stu działek położony po kolei.  Moja działka akurat jest w środku – nic na to nie poradzę. Z wnioskiem  do Radnego – czyli do mnie, wystąpiło 13-stu właścicieli aby zrealizować podłącz wody.  Zgodnie z planem przestrzennego zagospodarowania, który został przyjęty  w 1998 roku teren ów był przeznaczony pod zabudowę mieszkaniowo-usługową. Właściciele tych działek wystąpili o podłącz do tych działek wody, a zgodnie z ustawą  Gmina do tego jest zobowiązana, ponieważ jeżeli działka została przekształcona na działkę budowlaną, Gmina musi zapewnić wodę.

Wystąpiłem z takim wnioskiem do Pana Wójta, jeszcze Radnego Szymańskiego nie było wśród nas, ponieważ było to jeszcze w tamtej kadencji. 

 Niestety czekałem bardzo długo, ponieważ ten wniosek został zrealizowany w 2007 czy 2008 roku,  jeżeli się nie mylę.
Został zrealizowany wniosek dot. dwóch ulic, a mianowicie ul.Bocznej w Kalei i ul.Częstochowskiej od strony Wydry. Nie wystąpiłem ja z tym wnioskiem tylko właściciele działek sąsiednich, a ponieważ mieszkam w  Kalei i posiadam gospodarstwo - a  akurat moja działka była pośrodku jest to czystym przypadkiem.

Realizując tak jak powiedziałem wcześniej wnioski mieszkańców – wystąpiłem z wnioskiem do Pana Wójta. Pan Wójt dokonał - znaczy nie Pan Wójt tylko pracownicy,  dokonali wyceny tej inwestycji, oraz zlecili wykonanie projektu. Gmina tą inwestycję po przetargu wykonała zgodnie z obowiązującym prawem, oraz projektem.

A to, że Pan Szymański określił mnie – jako człowieka który dba tylko o prywatę jest w moim przekonaniu niepoważne, uważam że to nie jest do oceny przez Pana Szymańskiego, tylko przez moich wyborców, którzy niebawem nas wszystkich ocenią.

 A sądzę, że jeżeli Pan Radny Szymański będzie w takim tempie  i z taką zaciekłością dalej dążył do tego, do czego dąży, to w przyszłej kadencji,  jeżeli oczywiście mieszkańcy go wybiorą,  będzie siedział gdzieś z boku, ponieważ nikt z radnych nie będzie  chciał siedzieć obok niego.

Taką konkluzją chciałbym  skończyć – Panie Szymański mam do Pana takie pytanie, które mi się nasunęło  – jeżeli Pan by się znalazł na bezludnej wyspie, to czy Pan szukałby dokumentów na siebie? Podejrzewam, że tak, na pewno po pewnym czasie by je Pan znalazł, oskarżyłby Pan samego siebie i wykonał na sobie wyrok. 

 Dalej nie będę tłumaczył, jeżeli chodzi o sprawy, które przedstawił Pan Radny Szymański z tego względu, że Pan Szymański – jeżeli chodzi o moją osobę – przez cały czas chodzi, szuka, a w moim przekonaniu jeszcze będzie szukał. 

Jeżeli chodzi o moją osobę, jeżeli chodzi o tą prywatę czy łamanie prawa,  to  na pewno nic nie znajdzie, ponieważ nic takiego w mim wykonaniu nie miało miejsca. Wszystko mu wybaczę,  może robić różne insynuacje pod moim kątem, ale nie wybaczę jednej rzeczy – jeśli coś będzie nieprawdą i pomówieniem to na pewno proszę mi wierzyć, spotkamy się wtedy w sądzie.
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Radny Pan Sławomir Kubat:

- ja jeszcze w sprawie… można?

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- uważam, że tu jest wyczerpany temat i tutaj nie należy dyskutować, bo ja odpowiedziałem na temat...
Radny Pan Tomasz Szymański:

-  ja chciałem Panu odpowiedzieć, Pan mi zadał pytanie…

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- ale ja nie oczekuję Pana odpowiedzi…
Radny Pan Tomasz Szymański:

- no chwileczkę, dlaczego nie…
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- Panie Wójcie bardzo proszę

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- jeżeli chodzi o odpowiedzi na zapytania mieszkańców…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- Pan tu skłamał Panie Prubant, ale to ja napiszę pismo w tej sprawie
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

- do Prokuratury najlepiej …

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił następujących odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania:

Pana(…):
- odnośnie kanalizacji na Hutce – myślę że na razie jeszcze  kanalizacja nie będzie robiona, najpierw musimy robić w Truskolasach i dopiero wtedy można pomyśleć o innych miejscowościach,

- natomiast co do czystości posesji – no to ten przepis jest, jest uchwała Rady Gminy i tak jak co roku będziemy musieli przypomnieć mieszkańcom poprzez kurendy co do ich obowiązków należy i ewentualnie wtedy sprawdzać przy pomocy Policji.

Pana Grzegorza Gworysa:

- w sprawie budowy drogi Golce – Truskolasy i w ogóle odnośnie budowy dróg polnych – w tej chwili ogłoszony jest przetarg na remonty pozimowe tych wszystkich dziur, zobaczymy jaka to będzie kwota. W tej chwili już wiemy jaka kwota wypada na tą drogę, którą będziemy wspólnie realizowali – na tą „schetynówkę”, będziemy mogli już sobie wtedy poodliczać ile nam zostanie na drogi.  Dlatego będziemy musieli na marcowych Komisjach poustalać które drogi powinniśmy w ramach tych pieniędzy realizować. Z tym że – to co pytał tutaj Pan Gworys – myśmy realizowali drogi te polne tam gdzie środki otrzymywaliśmy również z Urzędu Marszałkowskiego. Były to drogi Golce-Truskolasy – tam ta jedna, wcześniej jeszcze były Puszczew-Jezioro, Bieżeń- Puszczew i Bieżeń- Czarna Wieś, była realizowana ulica w Kalei, była też z tych środków realizowana droga z Grodziska do Kalei.

Natomiast w tej chwili oni finansują tylko te drogi, gdzie będzie kładziony asfalt i dlatego była w ubiegłym roku robiona droga  Truskolasy w kierunku Kałmuk. Na ten rok są złożone dwa wnioski – jedna droga jest między Klepaczką a Piłą i druga między Piłą a Nowinami, z tym że tam chcąc to robić – muszą być robione te drogi asfaltowe. I chcąc realizować drogi w polach, musiałyby być realizowane te drogi żużlowe tylko z naszych środków budżetowych, a te jak wiemy – nie ma ich w tym roku. 

Ten rok jest trudny, ponieważ mamy sporo dużych  inwestycji. Dlatego też musimy w jakiś sposób się zastanowić, bo tych kredytów już mamy dosyć sporo. Musimy się zastanowić jak to zrobić, czy te w pierwszej kolejności które łączą  poszczególne sołectwa, jeszcze jak przebiegają przez pola, czy takie tylko typowo polne. 

Kiedyś jeszcze, jak to rolnictwo u nas wyglądało dużo, dużo lepiej, co tych pól zagospodarowanych było sporo, no to ci rolnicy jeszcze bardziej za tym chodzili.

W tej chwili tych rolników w sumie zostało niewielu i tych pól leżących odłogiem jest nieraz więcej, jak tych które są przez rolników utrzymywane i zagospodarowane. 
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Jest to potrzebne, natomiast będziemy musieli się na tych Komisjach w marcu zastanowić, które drogi w pierwszej kolejności powinniśmy realizować, a tych pieniędzy – jak już powiedziałem – za dużo nie będzie. To tyle, co mogę na to pytanie teraz odpowiedzieć, bo inaczej nie jestem w stanie.

Pana Tomasza Osińskiego:

- w sprawie zapytania kiedy będę środki na fundusze sołeckie – rata podatku jest do 15 marca i po               15-tym marca, po podatku - część pomału z nich będzie można realizować. Tylko też nie wszystkie, bo raty podatku są 4. Także nie wszystkie środki naraz, ponieważ początek roku jest bardzo trudny. Początek roku jest taki, że na wszystko brakuje pieniędzy, bo podatku nie ma, subwencje spływają jak spływają. Natomiast ten podatek od osób fizycznych spływa również nie w takich kwotach jak powinien, także początek roku w Gminach jest zawsze bardzo trudny. Dlatego też nie będą realizowane wszystkie naraz, tylko jakoś częściowo. W każdym razie do końca roku będziemy musieli zrealizować to co zostało na te Rady Sołeckie przewidziane,

 - w sprawie wniosku o dofinansowanie kwoty 20 000 zł dla Spółki – proszę taki wniosek pisać, będzie to na Komisje i Komisje muszą zdecydować, bo budżet już został podzielony

- w sprawie programu niskiej emisji – to chyba na jesieni, przed uchwaleniem budżetu ten temat już był dyskutowany i doszliśmy do wniosku, że ten rok sobie jeszcze odpuszczamy i dlatego nie wiem czy jeszcze raz do tego tematu powracać. Jeżeli tak – to wniosek złożyć na Komisję i niech się Komisje jeszcze raz wypowiedzą.

W dalszej kolejności Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk udzielił następujących odpowiedzi                  na interpelacje i wnioski Radnych: 

Radnego Pana Andrzeja Rysia:

- w sprawie kanalizacji – kanalizacja zgodnie z projektem, projekt jest zrobiony na ul.Sportową, na Sienkiewicza i Orzeszkowej. Natomiast na ten odcinek nie ma.  Jest tylko tam jak mieszka ten Pan co go bez przerwy zalewa…

Radny Pan Andrzej Ryś:

- Pan (…)
Wójt Gminy:

- to tam jest projekt zrobiony, natomiast…

Radny Pan Andrzej Ryś:

- a tutaj gdzie Pan (…)? to jest jeszcze dosłownie kawałek, tam zalewa …

Wójt Gminy:

- ja wiem, natomiast tutaj nie jest zrobiony. Ja myślę, że ponieważ te szkody tutaj były mniejsze jak tam - bo tam to zalewało bez przerwy, trzeba by wrócić do tematu i może doprojektować ten kawałek i spróbować to załatwić. Na razie póki co, w tym projekcie tego nie ma

Radny Pan Andrzej Ryś:

- jeżeli można, w imieniu tych mieszkańców – Pana (…), Pana (…) prosiłbym o załatwienie tej sprawy, ponieważ to wszystko tam spływa, jest taki dołek i to jest akurat na ich poziomie
Radnego Pana Jerzego Chrząstka:

- w sprawie barierek – Pan Radny kiedyś mówił o tych barierkach, ja zapomniałem. Zapiszemy, bo to powinno być zrealizowane, tym bardziej że tam jest zakręt i to jest takie niebezpieczne miejsce.                   To niewiele będzie kosztowało, te barierki powinny być zrealizowane,

- w sprawie dziur na drodze przy kościele i przy szkole – jest to droga powiatowa, zresztą to już było zgłaszane kilka razy przez Radnego Kanię jeśli chodzi o drogę przy kościele i teraz jest powtórka przez Radnego Chrząstka – my z wnioskami takimi wystąpimy do Powiatu, bo są to drogi powiatowe.
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Radnego Pana Piotra Nowaka:
- co do remontu drogi na Kłobuck – nie wiem, tutaj Radnemu chyba chodziło o to kiedy będzie robiona?

Radny Pan Piotr Nowak:

- tak jest
Wójt Gminy:

- kiedy, to ja już odpowiedziałem składając informację, natomiast co do remontu - to musimy występować,  bo ona w tej chwili wygląda faktycznie fatalnie. Zresztą nie tylko ta, bo wszystkie po zimie wyglądają bardzo źle, a za tydzień będą jeszcze gorsze, bo to teraz dopiero zaczyna wychodzić

Następnie Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk kontynuował:

- Natomiast proszę Państwa nie wiem jak odpowiedzieć, jak się ustosunkować do głosu                             Radnego Pana Radnego Szymańskiego…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- Panie Wójcie ja bym prosił, żeby Pan mi to na piśmie przesłał, żeby Pan w tej chwili tego nie omawiał

Wójt Gminy:

- proszę Pana na piśmie… to ja nie wiem,  ja to wolę powiedzieć dlatego że…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- ja i tak się zwrócę, żeby Pan mi to na piśmie przedstawił

Wójt Gminy:

- ale to musi Pan na piśmie zwrócić się,  jakie te wnioski Pana składa…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- dobrze 

Wójt Gminy:

- bo Pan mówi tego bardzo dużo. Mnie się wydaje, że to co Pan mówił, to było pod tych dwóch panów co tutaj siedzieli, bo Pan jak zobaczy…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- nie, nie … 

Wójt Gminy:

- ale pozwoli Pan, że ja powiem kilka słów. Pan jak zobaczy redaktorów z gazety proszę Pana, to coś się z Panem robi takiego, że ja się już zaczynam bać o Pana, żeby się coś Panu czasami nie stało, dlatego że wtedy Pan wszystko chce naraz powiedzieć, same tylko zarzuty i to co Pan w tej chwili tą kontrolę … bo ja nie wiem jak to nazwać. Bo Pan Szymański w tej chwili prowadzi w Gminie…               na wniosek żąda sobie dokumentów. W jednym dniu składa jeden wniosek, tych wniosków w tej chwili są trzy i co jakiś czas… jest to zgodnie z ustawą o dostępie do informacji publicznej. 

I Pan Szymański sobie przegląda. Dzisiaj życzy sobie takie dokumenty, jutro takie, dzisiaj sobie życzy takie … jak przyniosą mu, to sobie jeszcze życzy co innego.

Proszę Państwa jeżeli chodzi o archiwum, w archiwum dokumenty są poukładane zgodnie z przepisami. To nie tak jak w segregatorach są poukładane. Dokumenty które idą do archiwum, to są sznurowane. Jedne dokumenty z przetargu są na okres krótszy, faktury są na okres dłuższy, umowy też jeszcze na inny – i to jest wszystko posznurowane i nawet muszą być spinacze powyciągane. 

I wtedy musi ktoś iść, ubrudzony, w kurzu, żeby to Panu Szymańskiemu przygotować. Pan Szymański już był chyba ileś tam godzin, bo po 4 godziny dziennie przez ileś tam dni, kontroluje, sprawdza, dezorganizuje pracę w Urzędzie. Nawet na prośbę kiedyś, że jest pracownik chory, czy by nie mógł w innym terminie – nie, bo mnie to nic nie obchodzi, ja w ciągu 14 dni muszę te dokumenty przejrzeć.                   I po prostu mamy taką nadNIK-owską jeszcze kontrolę w Urzędzie dodatkowo i dlatego dezorganizuje nam to pracę.

A to w sumie sprowadza się do tego, że teraz właśnie – to co tutaj dzisiaj żeśmy słyszeli, że wszystko jest nie tak. Nie dostaje dokumentów – a dostaje to co powinien dostać i mnie się wydaje, tak sobie tą pracę podzielił, żeby co jakiś czas mógł złożyć wniosek do Prokuratury. 
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I ja nie wiem – najlepiej byłoby naraz dać te wnioski do Prokuratury, przyjedzie osoba która będzie kontrolowała, co  się na tym zna. Przynajmniej będziemy wiedzieli, że ktoś kto to kontroluje to  ma o tym jakieś pojęcie.

Bo Pan o tym proszę Pana, nie ma zielonego pojęcia i Pan się tu bawi w wielkiego kontrolującego i                 to wie Pan – aż nie pasuje, bo jest tyle roboty do zrobienia. I mamy sukcesy i mamy środki unijne, zamiast się tym cieszyć… jak ja informowałem o tym co było w mojej informacji – no to Pan nawet nie wysłuchał, zabrał się i poszedł. 

Dlatego jak Pan da na piśmie, to będziemy się starali odpowiedzieć, tylko też nie wiem co, bo Pan mówi swoje, ja powiem swoje. Bo my Panu - moim zdaniem - udostępniamy dokumenty te, które                Pan sobie życzy, siedzi Pan Borecki cały czas przy Panu, przynosi. Mało tego, Pan sobie jeszcze żąda innych dokumentów i Pani Skarbnik również tam jeszcze daje. Także Pana celem jest to, żeby co jakiś czas jakiś paszkwil wpłynął do Prokuratury, co jakiś czas coś wpłynęło do gazety, żeby na mój temat się jak najwięcej mówiło, pisało, bo Pan sobie wziął chyba za punkt honoru, żeby mnie wysadzić z tego fotela, jeszcze chyba przed wyborami, to by Pan był chyba uszczęśliwiony.

Tylko proszę pamiętać, że jaką bronią człowiek walczy, z takiej przeważnie ginie. Żeby się to czasami wszystko przeciwko Panu nie odwróciło, bo nie wiem czy Pan to wtedy nerwowo wytrzyma i zniesie. Bo to już jest - wie Pan – za dużo. Ja już jestem spokojny człowiek, ale już nieraz momentami …,               bo jak można bez przerwy mieć tyle nienawiści w sobie i tak dokuczać.

Przecież widzi Pan co się robi, ma Pan możliwość sprawdzenia, proszę bardzo. Jak nie do Policji, to do Prokuratury, to jeszcze gdzieś indziej, to do NIK-u, no bez przerwy coś się dzieje.

Przecież każdy ma jakieś te nerwy obliczone, wytrzymałość tych nerwów. Momentami to ja już nie rozumiem, bo ja myślałem że to już koniec kadencji, że to się jakoś tak … gdzie, to się dopiero teraz  widzę zaczyna, no bo Pan tym żyje. Pan się cieszy z tego, że Pan komuś tam próbuje dokopać, a czy to jakiś sens ma?  Nie wiem, wie Pan.

Ja mam prośbę  - niech Pan złoży, damy odpowiedź, bo i tak to Pan skieruje do Prokuratury chyba i tak, nie lepiej to zaraz skierować? 

To samo teraz – znalazł Pan człowieka,  przyniósł Pan tą skargę którą będziemy rozpatrywać. Przecież to jest człowiek Pana pokroju, który tak samo – jak Pan tu rozrabia – rozrabia w Gminie Panki, kolega po fachu. I Pan do niego poszedł i przywiózł Pan skargę od niego. Jeszcze osobiście mu ją Pan przywiózł, dostarczył do Gminy. A wie Pan, że z tego nic nie będzie, bo tam jest, że dokumenty w Gminie zaginęły. I znowu Pan żeby odwrócić uwagę… że w Gminie zaginęły dokumenty. 

Wie Pan – ręce opadają. Ja przepraszam pozostałych Radnych, nie będę się rozwłóczył, ale czy to już w końcu nie może się skończyć? Bo mnie już samemu nerwy nie wytrzymują. Także jak Pan złoży na piśmie, to proszę bardzo, czy do mnie czy do Prokuratury, przynajmniej – jak mówię – przyjadą, będą się na tym znać jak kontrolują.

- w sprawie barierki w Hutce – to jest powiatowa, myśmy dali wniosek,  a Pan się przyczepił że to moja wina. To moja wina że barierki nie ma? Ja piszę,  no co ja innego mogłem zrobić?

 Pan jest szefem w Powiecie, niech Pan zadziała, niech oni Panu zrobią tą barierkę. Przecież to nie Gmina będzie robiła tylko Powiat i też obiecane było 3 razy. I już miało być robione, przecież ja też nikogo nie wezmę na kolano, żeby mu po prostu sprawę załatwić,

- w sprawie, że Pan załatwił szkołę na TPD – proszę Pana, tak szczerze mówiąc, to za darmo komuś dać, to każdy by potrafił. Także jak się mieszkańcy Hutki zorientują że oni to budowali, bo to im tak jakoś przeszło … jak oni to budowali w czynie, a Pan był za tym, żeby to za darmo przekazać bardzo szybko, no  to  ja nie wiem czy to jest sukces, czy to jest porażka. Ale to już zostawmy mieszkańcom Hutki.

Także damy Panu odpowiedź jak Pan się zwróci na piśmie. Z tym że teraz jeszcze rozmawiałem z Panem (…), powiedział mi, że o drogę Słoneczną w Hutce, to niech się Pan nie martwi, bo on to sobie sam załatwi. Także ja nie wiem w końcu czy to jest sprawa Pana, czy to jest sprawa Pana (…)
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Radny Pan Tomasz Szymański:

- przy tej drodze proszę Pana nie mieszka tylko Pan (…), tylko jeszcze inni mieszkańcy 

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- jeszcze jeden tylko…

Radny Pan Tomasz Szymański:

- nie jeden, bo dwóch 

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- także ja tyle, więcej już nie będę…

Radny Pan Ryszard Francik:

- przepraszam, że teraz zapytam – ta inwestycja „schetynówka” kiedy zostanie rozpoczęta?

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- już jest po przetargu i myślę że w miesiącu marcu będą rozpoczynali

Radny Pan Ryszard Francik:

- ale już jest po tych wszystkich odwołaniach, po tych wszystkich…

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

- nie, nie, bo tam jeszcze sprawdzają dokumenty, w każdym razie już wiedzą najniższą cenę.                          Jednak jest to poważna inwestycja i poważna kwota.

Odpowiedzi na pozostałe interpelacje i wnioski:

Radnego Marka Schulza:
- w sprawie drogi Stawowej – dzisiaj jadąc do notariusza zwróciłem uwagę i faktycznie grube drzewo wywozili, dlatego musimy tam postawić znak do 3 ton, bo zniszczą ją

Radny Pan Marek Schulz:

- ale to jest jedyne miejsce wyjazdu 

Wójt Gminy:

- ale to jest gminna droga, więc jak w końcu? Myśmy nie po to to zrobili… Bo z Nadleśnictwem się teraz nie dogada. Nadleśnictwo powie zgoda – drzewo jest nasze, ale myśmy drzewo sprzedali, a przewoźnik jest nie nasz. Bo kiedyś przewoźnik należał do Nadleśnictwa, a w tej chwili przewoźnik jest zupełnie obcy, to jest prywatna firma i oni za niego nie odpowiadają. Dla nich ważne jest żeby drzewo sprzedać. Także postawimy znaki, niech oni jadą sobie przez Grodzisko, czy innym duktem, bo szkoda tego jest faktycznie 
 - natomiast w sprawie ewentualnej poprawy drogi polnej…

Radny Pan Marek Schulz:

- tutaj chodzi o te drogi - koło Kółka Rolniczego w dół i ta, która idzie do oczyszczalni 

Wójt Gminy:

- to to trzeba będzie poprawić, zresztą podobnie jak odpowiadałem Panu Gworysowi 

Radnego Pana Wiesława Żerdzińskiego:

- w sprawie wycinki drzew- pamiętamy, z tym że tych drzew jest więcej i będą po kolei wszystkie robione.

Radnego Pana Roberta Mańczyka:

- w sprawie remontu dróg po zimie – to też mówiłem, że już jest przetarg ogłoszony i 1 marca będzie otwarcie ofert. Tylko to musi troszeczkę obciągnąć, bo jak zaczniemy dawać w mokre, to powiedzą                że do wody wrzucamy i znowu będzie źle. Tam gdzie są te dziury największe, które zagrażają bezpieczeństwu, to będziemy musieli w jakiś sposób to robić.

Na zakończenie swojego wystąpienia Wójt Gminy powiedział, że jeszcze raz zachęca wszystkich tych, którym leży na sercu żeby w tej gminie do końca tej kadencji jeszcze coś zrobić, żeby faktycznie wziąć się do roboty. 
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Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zwrócił się z zapytaniem, czy udzielone odpowiedzi na interpelacje i wnioski satysfakcjonują Państwa Radnych.

Nikt z Radnych nie zabrał głosu, co Przewodniczący uznał za odpowiedź twierdzącą.
Ad.16.

          Zamknięcie obrad XXXIV sesji zwyczajnej Rady Gminy. 
          W  związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant podziękował wszystkim obecnym za przybycie, po czym dokonał zamknięcia obrad XXXIV sesji zwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka.  

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

